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第２章 就学前児童用調査の結果               

Ⅰ．回答家庭のプロフィール 

１ 居住区［問１］ 
 

・居住区 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 

1 北区 1,070 5.4 208 6.0 181 5.6 184 5.8 483 5.2 

2 都島区 840 4.3 150 4.4 140 4.3 145 4.6 394 4.3 

3 福島区 677 3.4 136 3.9 117 3.6 113 3.6 301 3.3 

4 此花区 493 2.5 85 2.5 81 2.5 67 2.1 251 2.7 

5 中央区 824 4.2 139 4.0 155 4.8 129 4.1 388 4.2 

6 西区 950 4.8 179 5.2 175 5.4 148 4.7 434 4.7 

7 港区 512 2.6 85 2.5 80 2.5 92 2.9 251 2.7 

8 大正区 353 1.8 52 1.5 75 2.3 55 1.7 166 1.8 

9 天王寺区 737 3.7 124 3.6 126 3.9 114 3.6 365 4.0 

10 浪速区 314 1.6 59 1.7 56 1.7 55 1.7 137 1.5 

11 西淀川区 702 3.6 123 3.6 116 3.6 106 3.3 347 3.8 

12 淀川区 1,272 6.4 257 7.5 208 6.4 206 6.5 583 6.3 

13 東淀川区 1,006 5.1 191 5.5 157 4.8 151 4.8 494 5.4 

14 東成区 550 2.8 97 2.8 100 3.1 89 2.8 256 2.8 

15 生野区 639 3.2 101 2.9 99 3.0 136 4.3 291 3.2 

16 旭区 581 2.9 99 2.9 90 2.8 97 3.1 288 3.1 

17 城東区 1,432 7.3 254 7.4 240 7.4 251 7.9 673 7.3 

18 鶴見区 1,080 5.5 178 5.2 179 5.5 164 5.2 541 5.9 

19 阿倍野区 1,026 5.2 171 5.0 157 4.8 174 5.5 513 5.6 

20 住之江区 748 3.8 143 4.1 125 3.8 110 3.5 361 3.9 

21 住吉区 1,101 5.6 164 4.8 206 6.3 193 6.1 521 5.7 

22 東住吉区 915 4.6 167 4.8 144 4.4 152 4.8 440 4.8 

23 平野区 1,189 6.0 220 6.4 192 5.9 187 5.9 578 6.3 

24 西成区 332 1.7 66 1.9 47 1.4 56 1.8 160 1.7 

 無回答 396 2.0 - - 4 0.1 3 0.1 5 0.1 

ｎ(回答者数)/構

成比(%)の合計 
19,739 100.0 3,448 100.0 3,250 100.0 3,177 100.0 9,221 100.0 

  ※年齢無回答分は表示していない。 
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２ こどもの年齢［問３］ 

■あて名のこどもの年齢（平成30年４月１日基準）は、「０歳」が17.5％で最も多く、次

いで「１歳」が16.5％、「２歳」と「４歳」が16.1％で、３歳以上が46.7％となって

いる。 
 

・こどもの年齢 

 

 

 

３ 回答者［問２］ 

■回答者のあて名のこどもからみた関係は、「母親」が90.6％、「父親」が7.1％となって

いる。 
 

・回答者 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 回答者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.5 16.5 16.1 15.8 16.1 14.8 3.3 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

90.6 7.1 

0.0 0.2 

2.1 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

母親 父親

両親ともに その他

無回答

90.6 

93.5 

91.8 

92.4 

92.3 

7.1 

6.2 

7.6 

7.3 

7.4 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.4 

0.2 

0.2 

2.1 

0.2 

0.2 

0.1 

0.1 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

母親 父親

両親ともに その他

無回答
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４ 世帯のこどもの人数・末子の年齢［問４］ 

（１）こどもの人数 

■こどもの人数は、「２人」が49.4％で最も多く、次いで「１人」が30.8％、「３人」が

14.2％となっている。 
 

・こどもの人数 

 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 子どもの人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）末子の年齢 

■末子の年齢は、「０歳」が27.1％で最も多く、次いで「１歳」が19.9％、「２歳」が17.4％

となっている。 
 

・末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

  

30.8 49.4 14.2 3.1 2.6 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

１人 ２人 ３人

４人以上

無回答

27.1 19.9 17.4 13.4 10.9 9.0 2.3 
全体

(n=13,158)

(%)
0 20 40 60 80 100

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳

５歳

無回答

30.8 

48.1 

42.2 

30.4 

21.9 

49.4 

39.6 

43.7 

52.4 

55.7 

14.2 

9.5 

10.9 

13.7 

18.0 

3.1 

2.2 

2.3 

2.9 

3.8 

2.6 

0.6 

0.9 

0.6 

0.6 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

１人 ２人 ３人

４人以上

無回答
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５ 家族との同居・近居の状況［問５］ 

■家族との同居・近居の状況は、「父と母と一緒に住んでいる」が91.0％で最も多く、次

いで「祖母が近所に住んでいる」が31.3％、「祖父が近所に住んでいる」が24.8％と

なっている。 
 

・家族との同居・近居の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 家族との同居・近居の状況】 

 

 

 

 

  

91.0 

0.2 

5.0 

3.1 

5.3 

24.8 

31.3 

1.3 

2.1 

0 20 40 60 80 100

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他の人と一緒に住んでいる

無回答

(MA%)
(n=19,739)

91.0 

0.2 

5.0 

3.1 

5.3 

24.8 

31.3 

1.3 

2.1 

95.4 

0.1 

3.1 

3.1 

4.6 

22.6 

29.0 

1.2 

0.1 

94.2 

0.1 

3.7 

2.7 

5.0 

24.7 

30.5 

1.3 

0.1 

93.3 

0.1 

4.4 

2.7 

5.2 

25.5 

32.5 

2.0 

0.1 

91.2 

0.3 

6.5 

3.4 

5.8 

26.6 

33.6 

1.1 

0.1 

0 20 40 60 80 100

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他の人と一緒に住んでいる

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)
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６ あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人［問６］ 

■あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人は、「父母ともに」が48.7％で最も多

く、次いで「主に母親」が48.4％となっている。 
 

・あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人 

 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.7 48.4 

0.3 

0.3 
0.3 

2.0 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

父母ともに 主に母親
主に父親

主に祖父母

その他

無回答

48.7 

47.9 

49.8 

48.9 

50.5 

48.4 

51.6 

49.4 

49.8 

48.4 

0.3 

0.1 

0.1 

0.2 

0.5 

0.3 

0.1 

0.3 

0.5 

0.2 

0.3 

0.2 

0.3 

0.4 

0.3 

2.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

父母ともに 主に母親
主に父親

主に祖父母

その他

無回答
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Ⅱ．こどもの育ちをめぐる環境について 

１ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人の状況 

（１）こどもの面倒をみてもらえる人の状況 

問７ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。（○はいくつでも） 

■日頃のこどもの面倒をみてもらえる人の状況は、「緊急時などのときには親、親せきに

みてもらえる」が59.5％で最も多く、次いで「日常的に親、親せきにみてもらえる」

が28.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「日常的に親、親せきにみてもらえる」や「緊急時などの

ときにはこどもをみてもらえる友人や知人がいる」、「日常的にこどもをみてもらえる

友人や知人がいる」は３歳以上が最も割合が高くなっている。 

 

・こどもの預け先の状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.5 

28.0 

10.4 

2.0 

15.1 

3.2 

61.3 

27.1 

7.3 

1.5 

17.4 

0.8 

61.5 

27.1 

8.6 

1.3 

16.9 

1.1 

62.6 

28.2 

8.9 

1.6 

14.5 

1.2 

59.6 

29.6 

13.0 

2.7 

14.3 

1.6 

0 20 40 60 80

緊急時などのときには親、親せきに
みてもらえる

日常的に親、親せきにみてもらえる

緊急時などのときにはこどもをみて
もらえる友人や知人がいる

日常的にこどもをみてもらえる友人や
知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)
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（２）親や親せきにこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 

問７で「１」または「２」を選んだ方におうかがいします。 

問7-1 こどもをみてもらっていることに対する気持ちをお答えください。（○はいくつ

でも） 

■日常的または緊急時にこどもを親や親せきにみてもらえると回答した人に、親や親せ

きにこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ちについてたずねると、「親、

親せきを心配することなく、安心してこどもをみてもらえる」が49.5％で最も多く、

次いで「親、親せきの身体的負担が大きく心配である」が30.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「親、親せきを心配することなく、安心してこどもをみて

もらえる」は３歳以上（50.8％）で最も高く、「親、親せきの時間を大きく制約する

ため心配である」、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」、「親、

親せきの精神的な負担が大きく心配である」は１歳が最も割合が高くなっている。 

 

・親や親せきにこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 

 

 

 

 

 

49.5 

30.0 

27.5 

23.5 

9.8 

6.7 

3.5 

0.5 

48.8 

29.2 

29.1 

22.9 

10.4 

7.4 

3.8 

0.5 

47.7 

30.7 

29.5 

25.1 

11.0 

7.1 

3.8 

0.4 

48.1 

31.5 

28.6 

23.6 

9.2 

6.9 

2.9 

0.3 

50.8 

29.6 

25.7 

23.4 

9.4 

6.3 

3.4 

0.5 

0 20 40 60

親、親せきを心配することなく、
安心してこどもをみてもらえる

親、親せきの身体的負担が大きく
心配である

親、親せきの時間を大きく制約する
ため心配である

自分たち親の立場として、負担を
かけていることが心苦しい

親、親せきの精神的な負担が大きく
心配である

こどもの教育や発達にふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=15,293)

０歳

(n=2,718)

１歳

(n=2,556)

２歳

(n=2,567)

３歳以上

(n=7,250)
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（３）友人や知人にこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 

問７で「３」または「４」を選んだ方におうかがいします。 

問7-2 こどもをみてもらっていることに対する気持ちをお答えください。（○はいくつ

でも） 

■日常的または緊急時にこどもを友人や知人にみてもらえると回答した人に、友人や知

人にこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ちについてたずねると、「友

人や知人を心配することなく、安心してこどもをみてもらえる」が38.1％で最も多く、

次いで「友人や知人の時間を大きく制約するため心配である」が35.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「友人や知人の時間を大きく制約するため心配である」は

１歳（39.5％）で最も高くなっている。 

 

・友人や知人にこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 

 

 

 

 

 

38.1 

35.5 

29.3 

14.0 

12.2 

3.2 

5.0 

6.6 

39.3 

32.0 

26.9 

15.6 

12.7 

3.6 

7.3 

6.9 

35.5 

39.5 

27.1 

15.7 

14.0 

3.3 

5.4 

5.7 

38.2 

35.3 

29.1 

14.6 

10.4 

4.2 

4.9 

7.8 

38.6 

35.2 

30.5 

13.2 

12.0 

2.7 

4.6 

6.3 

0 10 20 30 40 50

友人や知人を心配することなく、
安心してこどもをみてもらえる

友人や知人の時間を大きく制約する
ため心配である

自分たち親の立場として、負担を
かけていることが心苦しい

友人や知人の身体的負担が大きく
心配である

友人や知人の精神的な負担が大きく
心配である

こどもの教育や発達にふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=2,239)

０歳

(n=275)

１歳

(n=299)

２歳

(n=309)

３歳以上

(n=1,314)



10 

２ 子育てや教育についての相談先 

（１）子育てや教育について気軽に相談できるところの有無 

問８ あて名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できるところはあります

か。（○は１つ） 

■子育てや教育について気軽に相談できるところの有無については、「ある」が88.0％、

「ない」が6.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「ある」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・子育てや教育について気軽に相談できるところの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

88.0 

90.1 

89.9 

89.8 

89.5 

6.8 

6.7 

6.9 

6.9 

7.0 

5.2 

3.2 

3.2 

3.3 

3.5 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

ある ない 無回答
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（２）子育てや教育についての相談先 

問8-1 気軽に相談できる人や場所などをお答えください。（○はいくつでも） 

■子育てや教育について気軽に相談できるところがあると回答した人に、その相談先を

たずねると、「配偶者」が84.1％で最も多く、次いで「親、親せき、（同居している）

家族」が73.9％、「友人や知人」が72.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「配偶者」と「親、親せき、（同居している）家族」は年齢

が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・子育てや教育についての相談先 

 

 

 

 

 

84.1 

73.9 

72.6 

31.3 

17.5 

14.3 

9.5 

7.6 

7.0 

2.4 

0.4 

2.8 

0.1 

87.0 

78.0 

71.5 

23.6 

4.0 

17.4 

7.1 

14.4 

8.8 

4.8 

0.5 

3.0 

0.1 

84.8 

76.0 

71.6 

36.5 

5.3 

15.9 

8.5 

9.5 

7.8 

2.8 

0.4 

2.8 

0.1 

83.9 

74.6 

70.7 

40.5 

10.5 

13.0 

9.6 

7.0 

7.5 

2.0 

0.2 

2.6 

0.0 

82.8 

71.6 

73.9 

29.3 

29.3 

13.0 

10.7 

4.5 

5.9 

1.5 

0.3 

2.8 

0.1 

0 20 40 60 80 100

配偶者

親、親せき、（同居している）家族

友人や知人

保育所（園）の先生

幼稚園の先生

かかりつけの医師

近所の人

子育て支援センターやＮＰＯなどの子育て支援団体

区役所の保健福祉センターや子育て支援室の窓口

インターネットの交流サイト

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

無回答

(MA%)

全体(n=17,362)

０歳(n=3,108)

１歳(n=2,922)

２歳(n=2,854)

３歳以上(n=8,249)
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Ⅲ．保護者の就労状況について 

１ 就労状況 

問９ 母親、父親それぞれの現在の就労状況についてお答えください。 

（母親・父親いずれも○は１つ） 

※就労には、自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

（１）母親 

■母親の現在の就労状況については、「以前は就労していたが、現在は就労していない」

が33.4％で最も多く、次いで「フルタイムで就労しており育児・介護休業中ではない」

が26.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイムで就労しているが育児・介護休業中である」

は０歳（25.5％）で最も高く、「パート・アルバイトなどで就労しており育児・介護

休業中ではない」は３歳以上（31.5％）で最も高くなっている。 
 

・母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.9 

18.9 

30.3 

28.7 

28.0 

9.8 

25.5 

8.4 

9.1 

4.7 

24.0 

11.0 

18.4 

21.5 

31.5 

2.0 

3.2 

1.8 

2.1 

1.7 

33.4 

37.7 

37.8 

35.3 

29.8 

2.2 

2.0 

1.4 

1.9 

2.5 

1.7 

1.7 

2.0 

1.4 

1.7 

全体
(n=18,948)

０歳
(n=3,396)

１歳
(n=3,183)

２歳
(n=3,104)

３歳以上
(n=9,012)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており

育児・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが

育児・介護休業中である パート・アルバイ

トなどで就労して

おり育児・介護休

業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが育児・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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（２）父親 

■父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており育児・介護休業中では

ない」が全体の95.6％を占めている。 

こどもの年齢別でみても、「フルタイムで就労しており育児・介護休業中ではない」

はいずれも95％台となっている。 
 

・父親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

95.6 

95.3 

95.9 

95.5 

95.7 

0.2 

0.4 

0.2 

0.2 

0.2 

0.8 

0.5 

0.9 

0.7 

0.9 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

0.5 

0.9 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

3.1 

2.5 

2.6 

2.6 

全体
(n=18,004)

０歳
(n=3,292)

１歳
(n=3,064)

２歳
(n=2,967)

３歳以上
(n=8,438)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており育児・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが育児・介護休業中である

パート・アルバイトなどで就労しており育児・介護休業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが育児・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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２ 週当たりの就労日数・１日当たりの就労時間 

問９で「フルタイムで就労」または「パート・アルバイトなどで就労」を選んだ方（休

業中の方も含む）におうかがいします。（「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」「これまで就労したことがない」のいずれかに○をつけた方は、問11へお進みくださ

い。） 

問9-1 １週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日当たりどのくらいの時間働き

ますか。 

※不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 

（１）母親 

①週当たりの就労日数 

■母親がフルタイムまたはパート・アルバイトなどで就労していると回答した人に、１

週間当たりの就労日数についてたずねると、「５日」が62.8％で最も多く、次いで「４

日」が12.6％、「６日」が11.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２日」と「４日」はいずれも年齢が上がるほど割合が高

くなっている。 
 

・週当たりの就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0 

1.0 

0.9 

0.9 

1.1 

2.9 

2.2 

2.6 

2.8 

3.3 

7.7 

3.8 

6.3 

5.0 

10.3 

12.6 

7.4 

9.2 

12.2 

15.2 

62.8 

72.9 

67.7 

65.5 

57.3 

11.0 

10.5 

11.2 

11.4 

10.9 

0.5 

0.5 

0.4 

0.5 

0.5 

1.6 

1.9 

1.7 

1.5 

1.4 

全体
(n=11,875)

０歳
(n=1,990)

１歳
(n=1,871)

２歳
(n=1,904)

３歳以上
(n=5,945)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日
２日

３日 ４日 ５日 ６日

７日

無回答
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②１日当たりの就労時間 

■母親の１日当たりの就労時間は、「８～10時間未満」が35.9％で最も多く、次いで「６

～８時間未満」が33.7％、「４～６時間未満」が19.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は０歳（46.2％）で最も高く、年齢が

上がるほど割合が低くなっている。 

 

・母親の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

4.5 

2.8 

3.1 

2.9 

6.0 

19.9 

11.1 

14.4 

17.1 

25.4 

33.7 

30.2 

38.2 

36.4 

32.6 

35.9 

46.2 

38.0 

37.9 

31.3 

2.8 

5.2 

2.6 

2.7 

2.1 

0.8 

1.5 

1.3 

0.5 

0.6 

2.2 

2.9 

2.1 

2.3 

1.9 

全体
(n=11,875)

０歳
(n=1,990)

１歳
(n=1,871)

２歳
(n=1,904)

３歳以上
(n=5,945)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答
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（２）父親 

①週当たりの就労日数 

■父親がフルタイムまたはパート・アルバイトなどで就労していると回答した人に、１

週間当たりの就労日数についてたずねると、「５日」が54.1％で最も多く、次いで「６

日」が35.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「７日」は１歳（4.1％）で最も高くなっている。 
 

・父親の週当たりの就労日数 

 

 

 

 

 

 

②１日当たりの就労時間 

■父親の１日当たりの就労時間は、「８～10時間未満」が43.9％で最も多く、次いで「10

～12時間未満」が27.2％、「12時間以上」が17.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は３歳以上（45.0％）で最も高くなっ

ている。 

 

・父親の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.2 

0.5 

0.3 

0.5 

0.3 

0.6 

3.7 

3.3 

3.5 

4.0 

3.8 

43.9 

42.9 

43.4 

42.1 

45.0 

27.2 

27.9 

28.2 

27.6 

26.6 

17.6 

18.3 

17.6 

18.4 

17.2 

7.0 

7.2 

6.8 

7.5 

6.6 

全体
(n=17,402)

０歳
(n=3,168)

１歳
(n=2,971)

２歳
(n=2,863)

３歳以上
(n=8,174)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満 10～12時間未満 12時間以上 無回答

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

0.2 

0.1 

0.2 

0.2 

0.7 

1.1 

0.6 

0.7 

0.6 

0.6 

0.5 

0.4 

0.5 

0.7 

54.1 

54.7 

54.9 

54.3 

53.6 

35.5 

34.9 

34.3 

34.6 

36.3 

3.6 

3.3 

4.1 

3.7 

3.5 

5.4 

5.3 

5.6 

5.9 

5.1 

全体
(n=17,402)

０歳
(n=3,168)

１歳
(n=2,971)

２歳
(n=2,863)

３歳以上
(n=8,174)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日

２日
３日

４日

５日 ６日

７日

無回答
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３ 就労する保護者が家を出る時間及び帰宅時間 

問9-2 家を出る時間と帰宅時間をご記入ください。 

※時間が不規則な場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。今休ん

でいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

※時間は「１８：００」のように、２４時間制でお答えください。 

（１）母親 

①家を出る時間 

■母親の家を出る時間については、「８時～８時30分未満」が29.5％で最も多く、次いで

「８時30分～９時未満」が19.4％、「７時30分～８時未満」が17.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「７時より前」、「７時～７時30分未満」は０歳で最も高く、

「８時30分～９時未満」と「９時～９時30分未満」は３歳以上で最も高くなっている。 
 

・母親の家を出る時間 

 

 

 

 

 

 

②帰宅時間 

■母親の帰宅時間については、「18時～18時30分未満」が21.4％で最も多く、次いで「17

時～17時30分未満」が11.9％、「18時30分～19時未満」が11.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「17時～17時30分未満」、「17時30分～18時未満」、「18時～

18時30分未満」は１歳が最も高くなっている。 
 

・母親の帰宅時間 

 

 

 

 

 

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 11,875 1,990 1,871 1,904 5,945

７時より前 1.8 3.1 1.8 2.3 1.3

７時～７時30分未満 6.7 10.4 8.6 7.7 4.5

７時30分～８時未満 17.6 21.1 21.5 19.3 14.8

８時～８時30分未満 29.5 30.0 29.0 31.3 29.0

８時30分～９時未満 19.4 15.2 18.1 17.5 21.7

９時～９時30分未満 11.0 7.8 8.9 9.7 13.0

９時30分～10時未満 4.5 2.4 2.8 3.6 5.9

10時以降 6.4 6.1 6.3 5.7 6.8

無回答 3.1 3.9 3.1 2.9 2.8

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 11,875 1,990 1,871 1,904 5,945

14時より前 4.7 2.0 2.6 3.0 6.9

14時～14時30分未満 3.1 1.3 1.0 1.7 4.7

14時30分～15時未満 2.3 0.8 1.1 1.5 3.5

15時～15時30分未満 3.5 1.8 2.4 2.8 4.7

15時30分～16時未満 2.3 1.2 1.6 2.5 2.8

16時～16時30分未満 5.2 3.4 5.2 5.7 5.5

16時30分～17時未満 4.4 4.0 5.0 5.1 4.2

17時～17時30分未満 11.9 11.1 13.6 12.3 11.5

17時30分～18時未満 10.9 9.8 12.5 11.9 10.5

18時～18時30分未満 21.4 23.0 25.8 21.4 19.5

18時30分～19時未満 11.7 12.4 11.7 13.0 11.1

19時～19時30分未満 8.7 12.4 8.2 10.0 7.3

19時30分～20時未満 2.2 3.5 2.4 2.2 1.7

20時以降 4.6 9.6 4.0 4.0 3.3

無回答 3.1 3.9 3.1 2.9 2.8
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（２）父親 

①家を出る時間 

■父親の家を出る時間については、「８時～８時30分未満」が21.4％で最も多く、次いで

「７時30分～８時未満」が18.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「７時より前」、「７時～７時30分未満」は３歳以上で最も

高くなっている。 

 

・父親の家を出る時間 

 

 

 

 

 

 

②帰宅時間 

■父親の帰宅時間については、「20時以降」が56.2％で最も多く、次いで「19時～19時30

分未満」が14.0％となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられない。 

 

・父親の帰宅時間 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 17,402 3,168 2,971 2,863 8,174

７時より前 15.2 14.9 14.7 14.8 15.7

７時～７時30分未満 16.0 15.6 15.2 15.3 16.7

７時30分～８時未満 18.8 19.8 18.9 19.2 18.3

８時～８時30分未満 21.4 20.1 21.4 22.1 21.6

８時30分～９時未満 8.1 7.7 8.4 7.8 8.1

９時～９時30分未満 6.0 6.5 5.8 5.8 5.8

９時30分～10時未満 1.6 1.5 1.7 1.9 1.6

10時以降 6.3 7.4 6.9 5.9 5.8

無回答 6.8 6.6 6.9 7.3 6.5

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 17,402 3,168 2,971 2,863 8,174

14時より前 0.4 0.4 0.6 0.3 0.5

14時～14時30分未満 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1

14時30分～15時未満 - - - 0.1 - 

15時～15時30分未満 0.2 0.3 0.1 0.2 0.3

15時30分～16時未満 0.1 0.2 0.2 0.1 - 

16時～16時30分未満 0.3 0.3 0.1 0.4 0.3

16時30分～17時未満 0.2 0.3 0.1 0.4 0.1

17時～17時30分未満 1.3 1.2 1.0 1.3 1.5

17時30分～18時未満 1.3 1.1 1.4 1.2 1.4

18時～18時30分未満 7.0 6.9 6.9 6.3 7.4

18時30分～19時未満 5.5 5.9 5.8 4.4 5.6

19時～19時30分未満 14.0 14.8 13.1 14.2 13.9

19時30分～20時未満 6.4 6.3 6.9 6.4 6.3

20時以降 56.2 55.7 56.6 57.4 55.9

無回答 6.8 6.6 6.9 7.3 6.5
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４ パート・アルバイト就労者のフルタイムへの転換希望 

問９で「パート・アルバイトなどで就労」を選んだ方（休業中の方も含む） 

問10 フルタイムへの転換希望はありますか。（母親・父親いずれも○は１つ） 

（１）母親 

■パート・アルバイト就労者にフルタイムへの転換希望をたずねると、母親では「パー

ト・アルバイトなどで働き続けることを希望」が54.6％で最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が26.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」は年

齢が上がるほど割合が高くなっている。 
 

・母親のフルタイム転換希望 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

■父親では「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が31.2％で

最も多く、次いで「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が29.2％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みは

ない」は２歳（45.5％(10人)）で最も高くなっている。 
 

・父親のフルタイム転換希望 

 

 

 

 

 

9.2 

14.5 

11.2 

9.5 

7.9 

26.1 

25.9 

28.5 

27.8 

25.0 

54.6 

47.7 

50.7 

54.0 

56.8 

5.3 

5.2 

5.0 

4.1 

5.7 

4.8 

6.6 

4.5 

4.7 

4.6 

全体
(n=4,929)

０歳
(n=482)

１歳
(n=641)

２歳
(n=730)

３歳以上
(n=2,994)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない
パート・アルバイトなどで働き続ける

ことを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

20.1 

26.3 

37.0 

13.6 

15.5 

31.2 

26.3 

14.8 

45.5 

34.5 

29.2 

15.8 

33.3 

22.7 

32.1 

0.6 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

18.8 

26.3 

14.8 

18.2 

17.9 

全体
(n=154)

０歳
(n=19)

１歳
(n=27)

２歳
(n=22)

３歳以上
(n=84)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換

希望はあるが、実現

できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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５ 就労していない保護者の就労希望 

問９で「５」または「６」を選んだ方（仕事をお持ちでない方）におうかがいします。 

問11 働きたいという希望はありますか。あてはまる番号に○をつけ、（  ）内に具体

的な数字を記入してください。 

（１）母親 

■母親で、就労していないまたは就労したことがないと回答した人に、就労希望をたず

ねると、「１年より先で働きたい」が47.9％で最も多く、次いで「すぐにでも、もし

くは１年以内に働きたい」が25.6％、「子育てや家事などに専念したい（働く予定は

ない）」が23.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「１年より先で働きたい」が最も多く、０・

１歳では50％台と割合が高くなっている。 

■１年より先で働きたいと回答した人に、末子のこどもが何歳になったころに働きたい

かをたずねると、「３～５歳」が54.8％で最も多く、次いで「６～８歳」が30.9％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「６～８歳」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・母親の就労希望 

 

 

 

 

 

 

・母親が１年より先で働きたいときの末子の年齢 

 

 

 

 

 

23.3 

20.7 

21.9 

20.1 

26.2 

47.9 

51.4 

54.2 

45.6 

44.6 

25.6 

24.2 

20.7 

30.8 

26.4 

3.2 

3.7 

3.2 

3.5 

2.8 

全体
(n=6,743)

０歳
(n=1,349)

１歳
(n=1,248)

２歳
(n=1,156)

３歳以上
(n=2,910)

(%)
0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない） １年より先で働きたい

すぐにでも、もしくは

１年以内に働きたい 無回答

6.2 

11.4 

5.6 

6.5 

3.5 

54.8 

68.3 

67.2 

56.0 

41.2 

30.9 

15.2 

19.9 

30.2 

44.7 

3.4 

1.0 

2.4 

2.5 

5.8 

1.1 

1.0 

1.0 

0.9 

1.1 

3.7 

3.2 

3.8 

4.0 

3.7 

全体
(n=3,228)

０歳
(n=693)

１歳
(n=677)

２歳
(n=527)

３歳以上
(n=1,299)

(%)
0 20 40 60 80 100

１～２歳 ３～５歳 ６～８歳

９～12歳

13歳以上

無回答
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■すぐにでも、もしくは１年以内に働きたいと回答した人に、希望する就労形態につい

てたずねると、「フルタイム」が14.3％、「パートタイム、アルバイトなど」が85.3％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「パートタイム、アルバイトなど」は年齢が上がるほど割

合が高くなっている。 

 

・母親の希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆母親の希望するパートタイム等の１週当たり日数と１日当たりの就労時間 

■希望する就労形態がパートタイム、アルバイトなどと回答した人に、希望するパート

タイム等の１週当たり日数をたずねると、「３日」が41.4％で最も多く、次いで「４

日」が35.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・母親の希望するパートタイム等の１週当たり日数 

 

 

 

 

 

 

 

14.3 

22.9 

22.5 

12.1 

9.1 

85.3 

76.8 

77.5 

87.6 

90.2 

0.4 

0.3 

0.0 

0.3 

0.7 

全体
(n=1,729)

０歳
(n=327)

１歳
(n=258)

２歳
(n=356)

３歳以上
(n=768)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイム パートタイム、アルバイトなど 無回答

0.4 

1.2 

0.5 

0.3 

0.1 

5.7 

4.4 

3.5 

4.5 

7.5 

41.4 

32.7 

36.5 

38.8 

46.9 

35.1 

39.8 

37.5 

34.9 

33.0 

15.1 

20.7 

17.5 

19.6 

10.5 

0.2 

0.4 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

0.8 

4.0 

1.9 

1.9 

全体
(n=1,475)

０歳
(n=251)

１歳
(n=200)

２歳
(n=312)

３歳以上
(n=693)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日
２日

３日 ４日 ５日

６日
７日

無回答
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■希望する１日当たりの就労時間は、「４～６時間未満」が69.4％で最も多く、次いで「６

～８時間未満」が16.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～４時間未満」、「４～６時間未満」は年齢が上がるほ

ど割合が高くなっている。 

 

・母親の希望するパートタイム等の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.4 

6.0 

7.0 

9.6 

11.1 

69.4 

56.2 

60.5 

74.4 

74.9 

16.1 

29.9 

25.5 

11.9 

10.1 

2.5 

6.8 

2.5 

1.6 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

2.6 

1.2 

4.5 

2.6 

2.3 

全体
(n=1,475)

０歳
(n=251)

１歳
(n=200)

２歳
(n=312)

３歳以上
(n=693)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答
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（２）父親 

■父親で、就労していないまたは就労したことがないと回答した人に、就労希望をた

ずねると、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が57.8％で最も多く、次

いで「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が15.5％、「１年より先

で働きたい」が10.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「すぐにでも、もしくは１年以内に働き

たい」が最も多く、２歳（70.4％）で最も高くなっている。 

 

・父親の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 ◆父親が１年より先で働きたいときの末子の年齢 

■１年より先で働きたいと回答した人（12人）に、末子のこどもが何歳になったころ

に働きたいかをたずねると、「６～８歳」が50.0％（６人）で最も多く、次いで「３

～５歳」が25.0％（３人）となっている。 

 

 ◆父親の希望する就労形態 

■すぐにでも、もしくは１年以内に働きたいと回答した人（67人）に、希望する就労

形態についてたずねると、「フルタイム」が88.1％（59人）、「パートタイム、アル

バイトなど」が11.9％（８人）となっている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイム」は０歳（92.3％(12人)）で最も高くなっ

ている。 

 

 ◆父親の希望するパートタイム等の１週当たり日数と１日当たりの就労時間 

■希望する就労形態がパートタイム、アルバイトなどと回答した人（８人）に、希望

するパートタイム等の１週当たり日数をたずねると、「４日」が37.5％（３人）で

最も多くなっている。 

■希望する１日当たりの就労時間は、「４～６時間未満」と「８～10時間未満」がと

もに25.0％（２人）で最も多くなっている。 

  

15.5 

9.5 

17.6 

7.4 

18.8 

10.3 

4.8 

5.9 

7.4 

14.6 

57.8 

61.9 

64.7 

70.4 

50.0 

16.4 

23.8 

11.8 

14.8 

16.7 

全体
(n=116)

０歳
(n=21)

１歳
(n=17)

２歳
(n=27)

３歳以上
(n=48)

(%)
0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先で働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 無回答
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Ⅳ．平日（月曜日から金曜日）における定期的な幼稚園や保育所などの利

用について 

１ 幼稚園や保育所、認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスの平

日での定期的な利用状況 

（１）平日の施設やサービスの利用状況 

問12 あて名のお子さんは、平日（月曜日から金曜日）に、幼稚園や保育所、認定こど

も園などのこどもを預かる施設やサービスを「定期的に」利用されていますか。 

（○は１つ） 

■平日の施設や定期的な利用状況については、「利用している」が72.8％、「利用してい

ない」が26.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用している」は年齢が上がるほど高くなり、３歳以上

で97.1％と高くなっている。 
 

・平日の施設やサービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.8 

28.1 

54.9 

68.9 

97.1 

26.2 

71.1 

44.2 

30.4 

2.1 

0.9 

0.9 

0.9 

0.8 

0.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用している 利用していない 無回答
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（２）定期的に利用している施設やサービス 

問12で「１ 利用している」を選んだ方におうかがいします。 

問12-1 現在、どのような施設やサービスを利用していますか。年間を通じて平日（月

曜日から金曜日）に定期的に利用されているサービスについてお答えください。 

（○はいくつでも） 

■平日に定期的に利用している施設やサービスは、「認可保育所」が48.4％で最も多く、

次いで「幼稚園」が20.1％、「認定こども園」が12.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれも「認可保育所」が最も多く、０歳～２歳で60％を

超えている。 
 

・定期的に利用している施設やサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.1 

10.1 

48.4 

12.5 

0.1 

2.8 

1.6 

0.1 

4.1 

0.6 

2.8 

0.3 

0.7 

0.2 

65.1 

7.4 

0.0 

9.0 

6.9 

0.2 

10.2 

0.7 

3.5 

0.3 

1.8 

0.9 

66.0 

8.1 

0.3 

8.9 

4.2 

0.2 

8.6 

0.8 

3.5 

0.3 

7.1 

2.4 

61.3 

11.9 

0.1 

5.5 

1.6 

0.2 

6.7 

0.5 

5.7 

0.5 

29.0 

14.8 

39.9 

14.1 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

2.0 

0.6 

1.9 

0.2 

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

認可外保育施設（事業所内保育施設を除く）

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)

全体(n=14,374)

０歳(n=968)

１歳(n=1,785)

２歳(n=2,188)

３歳以上(n=8,954)
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（３）週当たりのサービス利用日数・利用時間・利用時間帯 

問12-2 現在もっとも多いパターンとして、１週間に何日利用していますか。 

また１日当たり何時間（何時から何時まで）利用しており、希望としてはどのく

らい利用したいですか。 

※時間は「９：００～１８：００」のように２４時間制で記入してください。 

 

①利用日数（現在） 

■週当たりの施設やサービスの利用日数は「５日」が81.8％で最も多く、次いで「６日」

が9.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は３歳以上（86.4％）で最も高くなっている。 
 

・週当たりの施設やサービスの利用日数 

 

 

 

 

 

 

②利用時間（現在） 

■１日当たりの施設やサービスの利用時間は、「８～10時間未満」が33.1％で最も多く、

次いで「６～８時間未満」が22.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は１歳（50.3％）で最も高く、年齢が

上がるほど割合が低くなっている。 
 

・１日当たりの施設やサービスの利用時間 

 

 

 

 

 

0.3 

0.6 

0.4 

0.9 

0.2 

1.9 

1.3 

1.1 

3.7 

1.7 

20.3 

2.9 

3.1 

9.2 

28.4 

22.0 

16.1 

18.6 

21.4 

23.4 

33.1 

50.3 

47.4 

38.4 

26.9 

17.9 

24.7 

25.8 

22.3 

14.7 

0.6 

1.0 

1.0 

0.7 

0.5 

3.8 

3.0 

2.7 

3.3 

4.2 

全体
(n=14,374)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,954)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満
２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満 10～12時間未満

12時間以上

無回答

1.4 

2.1 

2.1 

4.1 

0.6 

1.8 

2.1 

2.7 

5.4 

0.8 

1.7 

3.2 

2.8 

3.5 

1.0 

2.0 

4.0 

4.5 

2.7 

1.2 

81.8 

74.7 

75.0 

72.3 

86.4 

9.3 

13.0 

11.8 

10.6 

8.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

1.9 

0.9 

1.1 

1.5 

2.0 

全体
(n=14,374)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,954)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日

２日
３日

４日
５日 ６日

７日

無回答



27 

③利用時間帯（現在） 

■施設やサービスの利用開始時間は、「９時～９時30分未満」が42.2％で最も多く、次い

で「８時～８時30分未満」が20.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「７時～７時30分未満」、「８時～８時30分未満」、「８時30

分～９時未満」は年齢が上がるほど低くなるが、「９時～９時30分未満」は年齢が上

がるほど割合が高くなっている。 

 

・サービスの利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

■施設やサービスの利用終了時間は、「18時～18時30分未満」が16.6％で最も多く、次い

で「17時～17時30分未満」が13.1％、「14時～14時30分未満」が12.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「14時～14時30分未満」、「14時30分～15時未満」は年齢が

上がるほど高くなっている。 

 

・サービスの利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

n 14,374 968 1,785 2,188 8,954

14時より前 2.5 1.5 1.7 6.4 1.8

14時～14時30分未満 12.6 0.9 1.1 4.6 18.1

14時30分～15時未満 9.5 0.7 1.1 2.5 13.9

15時～15時30分未満 5.1 2.2 1.4 2.5 6.7

15時30分～16時未満 1.9 1.4 1.5 1.4 2.1

16時～16時30分未満 12.3 11.8 14.6 17.7 10.6

16時30分～17時未満 5.5 7.5 8.0 6.8 4.4

17時～17時30分未満 13.1 19.4 18.9 14.5 10.9

17時30分～18時未満 9.0 17.0 14.2 10.4 6.8

18時～18時30分未満 16.6 25.4 24.1 19.0 13.6

18時30分～19時未満 6.2 6.6 8.2 8.3 5.4

19時～19時30分未満 2.5 2.5 3.1 3.1 2.2

19時30分～20時未満 0.4 0.3 0.7 0.5 0.3

20時以降 0.3 0.7 0.4 0.4 0.2

無回答 2.5 1.9 1.2 2.1 2.7

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

n 14,374 968 1,785 2,188 8,954

７時より前 - - - - - 

７時～７時30分未満 1.2 2.9 1.8 1.4 0.8

７時30分～８時未満 6.8 10.4 10.9 8.5 5.3

８時～８時30分未満 20.9 27.9 26.8 23.8 18.3

８時30分～９時未満 17.5 24.3 19.4 16.9 16.6

９時～９時30分未満 42.2 27.0 33.2 35.1 47.5

９時30分～10時未満 5.0 2.6 3.9 6.6 5.1

10時以降 3.8 3.1 2.8 5.6 3.7

無回答 2.5 1.9 1.2 2.1 2.7
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（４）週当たりのサービス利用希望日数・利用希望時間・利用希望時間帯 

①利用希望日数 

■週当たりの施設やサービス利用希望日数は「５日」が59.2％で最も多く、次いで「６

日」が11.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は３歳以上（61.8％）で最も高くなっている。 
 

・週当たり施設やのサービスの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 

0.3 

0.5 

1.1 

0.2 

0.7 

1.3 

1.0 

2.0 

0.2 

1.3 

2.3 

2.3 

2.9 

0.6 

1.3 

2.9 

3.1 

2.1 

0.7 

59.2 

56.3 

54.9 

54.6 

61.8 

11.4 

14.6 

14.6 

13.4 

10.0 

0.3 

0.3 

0.2 

0.3 

0.3 

25.6 

22.0 

23.4 

23.6 

26.4 

全体
(n=14,374)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,954)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日
５日 ６日 ７日 無回答
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②利用希望時間 

■１日当たりの施設やサービスの利用希望時間は、「８～10時間未満」が28.6％で最も多

く、次いで「６～８時間未満」が19.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は０歳（36.7％）で最も高く、年齢が

上がるほど割合が低くなっている。 

 

・１日当たりの施設やサービスの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

③利用希望時間帯 

■施設やサービスの利用希望開始時間は、「９時～９時30分未満」が30.8％で最も多く、

次いで「８時～８時30分未満」が17.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「７時30分～８時未満」、「８時～８時30分未満」は年齢が

上がるほど低くなるが、「９時～９時30分未満」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

 

・サービスの利用希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

n 14,374 968 1,785 2,188 8,954

７時より前 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

７時～７時30分未満 2.3 3.7 3.9 3.3 1.7

７時30分～８時未満 5.3 8.8 8.5 6.2 4.1

８時～８時30分未満 17.7 22.6 22.3 20.5 15.8

８時30分～９時未満 12.3 16.5 13.4 11.1 11.9

９時～９時30分未満 30.8 21.7 23.1 27.6 34.3

９時30分～10時未満 2.3 1.3 1.8 3.3 2.3

10時以降 1.9 2.1 1.6 2.6 1.8

無回答 27.2 23.1 25.2 25.4 28.1

0.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0.0 

0.5 

0.8 

0.3 

0.6 

0.5 

5.0 

1.5 

1.2 

4.2 

6.4 

19.1 

8.5 

10.7 

13.0 

23.6 

28.6 

36.7 

33.9 

32.6 

25.6 

16.5 

25.2 

24.2 

20.6 

13.3 

2.3 

3.0 

3.7 

2.7 

1.9 

27.8 

24.1 

25.7 

26.1 

28.7 

全体
(n=14,374)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,954)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満

２～４時間未満
４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上 無回答
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■施設やサービスの利用希望終了時間は、「17時～17時30分未満」が13.9％で最も多く、

次いで「18時～18時30分未満」が13.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「17時30分～18時未満」と「18時～18時30分未満」は年齢

が上がるほど低くなっている。 

 

・サービスの利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

n 14,374 968 1,785 2,188 8,954

14時より前 0.4 0.7 0.5 1.4 0.2

14時～14時30分未満 2.8 0.2 0.7 2.3 3.6

14時30分～15時未満 2.1 0.5 0.2 1.1 2.9

15時～15時30分未満 7.0 1.4 1.8 3.0 9.7

15時30分～16時未満 1.7 0.8 1.1 0.8 2.2

16時～16時30分未満 10.4 6.0 7.5 8.4 12.1

16時30分～17時未満 3.3 3.9 3.6 3.6 3.0

17時～17時30分未満 13.9 16.4 14.8 16.9 12.5

17時30分～18時未満 5.3 9.3 7.6 6.2 4.3

18時～18時30分未満 13.2 21.3 19.2 14.9 10.9

18時30分～19時未満 5.1 6.8 7.4 6.8 4.0

19時～19時30分未満 5.3 6.5 6.7 6.7 4.7

19時30分～20時未満 1.0 1.0 1.6 1.4 0.9

20時以降 1.2 1.9 2.2 1.3 1.0

無回答 27.2 23.1 25.2 25.4 28.1
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（５）施設や利用サービスの所在地 

問12-3 現在、どこにある施設やサービスを利用されていますか。（○は１つ） 

■利用施設やサービスの所在地については、「住んでいる区内（自宅を訪問するサービス

も含む）」が79.8％で、「他の区または他の市町村」が15.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「住んでいる区内（自宅を訪問するサービスも含む）」は年

齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・利用施設やサービスの所在地 

 

 

 

 

 

 

  

79.8 

82.2 

82.0 

81.3 

78.9 

15.1 

14.4 

14.5 

13.8 

15.6 

5.1 

3.4 

3.5 

4.9 

5.5 

全体
(n=14,374)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,954)

(%)
0 20 40 60 80 100

住んでいる区内（自宅を訪問するサービスも含む）

他の区または他の市町村

無回答
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（６）施設やサービスを利用している最大の理由 

問12-4 その施設やサービスを利用されている最大の理由をお答えください。 

■施設やサービスを利用している最大の理由は、「保護者が働いている」が56.7％で最も

多く、次いで「こどもの教育や発達のため」が39.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「保護者が働いている」は年齢が上がるほど割合が低くなっ

ている。 
 

・施設やサービスを利用している最大の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

56.7 

39.3 

1.3 

0.8 

0.3 

0.1 

1.9 

3.6 

86.3 

8.8 

2.0 

0.6 

0.5 

0.0 

3.2 

2.4 

82.0 

13.6 

2.0 

0.7 

0.3 

0.1 

2.4 

3.1 

71.9 

24.1 

1.6 

1.1 

0.5 

0.1 

2.4 

3.2 

44.9 

51.4 

1.0 

0.7 

0.3 

0.2 

1.6 

3.9 

0 20 40 60 80 100

保護者が働いている

こどもの教育や発達のため

保護者が働く予定である、または、
仕事を探している

保護者に病気や障がいがある

保護者が親、親せきの介護をしている

保護者が学生である

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=14,374)

０歳

(n=968)

１歳

(n=1,785)

２歳

(n=2,188)

３歳以上

(n=8,954)
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（７）平日に施設やサービスを利用していない最大の理由 

問12で「２ 利用していない」を選んだ方におうかがいします。 

問12-5 幼稚園や保育所、認定こども園などを利用していない最大の理由は何ですか。 

■平日に預ける施設やサービスを利用していない最大の理由は、「働かずにこどもの面倒

をみているため、利用する必要はない」が46.6％で最も多く、次いで「こどもがまだ

小さいため」が22.9％、「利用したいが、幼稚園や保育所などに空きがない」が17.1％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「働かずにこどもの面倒をみているため、利用する必要は

ない」は１・２歳で50％を超えて割合が高くなっている。 
 

・平日に預ける施設やサービスを利用していない最大の理由 

 

 

 

 

 

 

46.6 

22.9 

17.1 

4.3 

3.4 

1.3 

0.3 

0.1 

8.5 

0.7 

41.5 

25.2 

21.7 

3.3 

3.1 

1.2 

0.2 

0.1 

7.4 

0.6 

50.7 

24.9 

14.3 

4.7 

3.6 

1.3 

0.3 

0.0 

5.2 

0.6 

54.0 

17.9 

10.9 

5.1 

3.7 

1.7 

0.1 

0.2 

13.0 

0.7 

43.8 

6.8 

13.0 

10.4 

4.2 

2.1 

1.0 

0.5 

20.3 

3.6 

0 20 40 60

働かずにこどもの面倒をみているため、
利用する必要はない

こどもがまだ小さいため

利用したいが、幼稚園や保育所など
に空きがない

親、親せきがみている

利用したいが、経済的な理由で利用
できない

利用したいが、質や場所等で納得
できる幼稚園や保育所などがない

利用したいが、延長・夜間などの
時間帯の条件が合わない

近所の人や友人・知人がみている

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=5,179)

０歳

(n=2,450)

１歳

(n=1,435)

２歳

(n=965)

３歳以上

(n=192)
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２ 幼稚園や保育所、認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスの平

日の定期的な利用希望 

問13 現在、幼稚園や保育所、認定こども園などの利用の有無にかかわらず、あて名の

お子さんが平日（月曜日から金曜日）に「定期的に」利用したいものをお答えくだ

さい。（○はいくつでも） 

※これらのサービスを利用するためには、一定の利用料を支払う必要があります。 

■平日の定期的な施設やサービスの利用希望については、「認可保育所」が47.6％で最も

多く、次いで「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が37.7％、「幼稚園」が32.3％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「幼稚園」、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」は年齢が上が

るほど割合が高くなっている。 
 

・平日の定期的な施設やサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

32.3 

37.7 

47.6 

30.9 

3.5 

7.3 

5.9 

1.6 

2.2 

5.0 

2.2 

3.7 

29.8 

33.0 

62.2 

40.5 

6.9 

14.8 

9.2 

2.2 

2.9 

5.6 

3.0 

4.3 

31.7 

36.1 

55.5 

36.3 

4.4 

11.0 

6.9 

2.0 

3.4 

6.0 

2.7 

4.1 

31.8 

38.5 

47.4 

32.8 

3.5 

7.0 

4.9 

1.8 

2.6 

4.9 

2.2 

3.4 

33.9 

39.8 

39.5 

25.0 

1.9 

3.4 

4.5 

1.2 

1.4 

4.6 

1.7 

3.2 

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

認可外保育施設（事業所内保育施設を除く）

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)
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３ 幼稚園の強い利用希望の有無 

問13で「１ 幼稚園」または「２ 幼稚園＋幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ「３」

～「11」にも○をつけた方にうかがいます。 

問13-1 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強

く希望しますか。 

■特に幼稚園の利用を強く希望するかについては、「希望する」が70.2％、「希望しない」

が24.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「希望する」は１歳（72.7％）で最も高く、次いで２歳（71.5％）

となっている。 
 

・幼稚園の強い利用希望の有無 

 

 

 

 

 

 

  

70.2 

70.3 

72.7 

71.5 

68.3 

24.1 

24.6 

22.0 

23.3 

25.4 

5.6 

5.2 

5.4 

5.2 

6.3 

全体
(n=5,478)

０歳
(n=1,180)

１歳
(n=1,120)

２歳
(n=987)

３歳以上
(n=2,017)

(%)
0 20 40 60 80 100

希望する 希望しない 無回答
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４ 幼稚園や保育所などの土曜日、日曜日・祝日、長期休業中の利用希望 

（１）土曜日、日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望 

問14 あて名のお子さんは、土曜日、日曜日・祝日に、幼稚園や保育所などの利用希望

がありますか。（仕事や介護などによる定期的な利用で、一時的な利用は除きます。） 

希望がある場合は、具体的な数字を記入してください。 

※時間は「９：００～１８：００」のように２４時間制でご記入ください。 

※これらのサービスを利用するには、一定の利用料が発生します。 

 

①土曜日の施設やサービスの利用希望 

■土曜日の施設やサービスの利用希望については、「利用する必要はない」が58.8％で最

も多く、「ほぼ毎週利用したい」（10.4％）と「月に１～２回は利用したい」（25.0％）

をあわせた『利用したい』は35.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『利用したい』は２歳（37.4％）で最も高くなっている。 
 

・土曜日の施設やサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.8 

57.7 

58.4 

56.7 

60.3 

10.4 

11.3 

10.3 

10.8 

10.0 

25.0 

23.9 

24.9 

26.6 

24.9 

5.8 

7.1 

6.4 

5.9 

4.9 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答
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◆利用希望時間 

■土曜日の利用開始希望時間については、「９時～９時30分未満」が42.6％で最も多く、

次いで「８時～８時30分未満」が24.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「９時～９時30分未満」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

 

・土曜日の保育サービスの利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

■土曜日の利用終了希望時間については、「18時～18時30分未満」が26.8％で最も多く、

次いで「17時～17時30分未満」が21.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「16時～16時30分未満」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

 

・土曜日の保育サービスの利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 6,985 1,214 1,143 1,189 3,212

７時より前 0.1 - 0.1 0.2 0.1

７時～７時30分未満 3.6 5.8 4.5 3.0 2.8

７時30分～８時未満 7.3 9.3 8.2 5.8 6.9

８時～８時30分未満 24.7 27.0 24.1 26.1 23.4

８時30分～９時未満 11.5 10.5 10.9 9.8 12.9

９時～９時30分未満 42.6 34.9 40.5 44.6 45.3

９時30分～10時未満 1.6 1.2 1.6 1.9 1.6

10時以降 5.3 8.0 6.6 4.9 4.1

無回答 3.2 3.4 3.4 3.7 2.9

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 6,985 1,214 1,143 1,189 3,212

14時より前 4.5 4.2 4.5 4.0 4.7

14時～14時30分未満 3.6 2.5 2.0 4.4 4.2

14時30分～15時未満 0.5 0.4 0.3 0.2 0.8

15時～15時30分未満 7.8 6.9 6.7 6.8 8.8

15時30分～16時未満 0.6 0.3 0.4 0.7 0.8

16時～16時30分未満 12.0 10.1 10.4 11.0 13.7

16時30分～17時未満 1.9 1.8 1.7 2.5 1.7

17時～17時30分未満 21.2 20.4 22.5 24.2 20.0

17時30分～18時未満 4.6 4.1 4.9 5.8 4.4

18時～18時30分未満 26.8 32.0 29.3 22.8 25.1

18時30分～19時未満 5.7 5.6 5.2 6.2 5.9

19時～19時30分未満 5.2 5.2 5.3 5.4 5.0

19時30分～20時未満 0.8 1.2 1.0 0.8 0.7

20時以降 1.6 1.8 2.2 1.5 1.3

無回答 3.2 3.4 3.4 3.7 2.9
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②日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望 

■日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望については、「利用する必要はない」が77.9％

で最も多く、「ほぼ毎週利用したい」（1.9％）と「月に１～２回は利用したい」（13.1％）

をあわせた『利用したい』は15.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『利用したい』は０歳（17.3％）で最も高くなっている。 
 

・日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

◆利用希望時間 

■日曜日・祝日の利用開始希望時間については、「９時～９時30分未満」が39.1％で最も

多く、次いで「８時～８時30分未満」が24.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「８時30分～９時未満」、「９時～９時30分未満」は年齢が

上がるほど割合が高くなっている。 

 

・日曜日・祝日の施設やサービスの利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

77.9 

74.5 

76.1 

77.9 

80.1 

1.9 

2.7 

2.3 

1.6 

1.5 

13.1 

14.6 

13.8 

13.4 

12.0 

7.2 

8.3 

7.8 

7.1 

6.4 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 2,943 595 525 477 1,240

７時より前 0.2 - 0.2 0.4 0.2

７時～７時30分未満 4.0 5.4 4.8 4.4 3.1

７時30分～８時未満 7.4 9.2 8.6 4.6 7.2

８時～８時30分未満 24.9 25.4 22.5 25.2 25.1

８時30分～９時未満 10.8 9.7 9.9 11.5 11.5

９時～９時30分未満 39.1 33.1 37.3 39.6 42.6

９時30分～10時未満 1.7 0.8 1.3 2.5 1.8

10時以降 7.5 10.6 9.9 7.3 5.3

無回答 4.3 5.7 5.5 4.4 3.2
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■日曜日・祝日の利用終了希望時間については、「18時～18時30分未満」が31.9％で最も

多く、次いで「17時～17時30分未満」が18.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「18時～18時30分未満」は０歳（36.1％）で最も高くなっ

ている。 

 

・日曜日・祝日の保育サービスの利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 2,943 595 525 477 1,240

14時より前 2.4 2.0 1.5 3.4 2.7

14時～14時30分未満 2.4 1.5 1.3 2.5 3.4

14時30分～15時未満 0.2 - - - 0.5

15時～15時30分未満 5.2 4.7 4.6 4.8 6.0

15時30分～16時未満 0.1 - - - 0.2

16時～16時30分未満 9.2 8.4 8.4 9.0 9.9

16時30分～17時未満 1.7 1.5 2.3 1.7 1.5

17時～17時30分未満 18.6 16.5 18.9 21.0 18.5

17時30分～18時未満 4.6 3.9 5.1 6.1 3.9

18時～18時30分未満 31.9 36.1 32.8 28.5 30.6

18時30分～19時未満 7.1 7.1 6.9 6.3 7.7

19時～19時30分未満 7.6 6.4 8.0 8.4 7.9

19時30分～20時未満 1.2 2.2 1.0 1.0 1.0

20時以降 3.3 4.0 3.8 2.9 2.9

無回答 4.3 5.7 5.5 4.4 3.2
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（２）こどもを預かる施設やサービスを休日でたまに利用したい理由 

問14の（１）または（２）で、「３ 月に１～２回は利用したい」を選んだ方におうかが

いします。（それ以外の方は問15へお進みください。） 

問14-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■こどもを預かる施設やサービスを休日でたまに利用したい理由については、「月に数回

仕事が入るため」が63.1％で最も多く、次いで「平日にすませられない用事をまとめ

てすませるため」が44.5％、「息抜きのため」が34.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「月に数回仕事が入るため」は年齢が上がるほど割合が低

くなっている。 
 

・こどもを預かる施設やサービスを休日でたまに利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.1 

44.5 

34.7 

3.7 

9.1 

1.5 

65.2 

41.0 

33.3 

3.4 

8.5 

1.6 

64.9 

45.4 

34.9 

2.6 

8.9 

1.2 

62.7 

45.5 

36.4 

3.9 

9.1 

1.3 

61.2 

45.1 

35.0 

3.9 

9.5 

1.6 

0 20 40 60 80

月に数回仕事が入るため

平日にすませられない用事をまとめて
すませるため

息抜きのため

親、親せきの介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=5,808)

０歳

(n=991)

１歳

(n=962)

２歳

(n=991)

３歳以上

(n=2,675)
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（３）長期休業中の幼稚園の利用希望 

あて名のお子さんが「幼稚園」を利用されている方におうかがいします。 

（利用されていない場合は問16へお進みください。） 

問15 夏休み・冬休みなど長期休業中に、幼稚園の利用を希望しますか。希望がある場

合は、具体的な数字を記入してください。 

※時間は「９：００～１８：００」のように２４時間制で記入してください。 

※これらの事業の利用には、一定の利用料が発生します。 

■長期休業中での幼稚園の利用希望については、「休みの期間中、週に数日利用したい」

が46.4％で最も多く、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（20.7％）をあわせた『利

用したい』は67.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『利用したい』は３歳以上（67.5％）で最も高くなってい

る。 
 

・長期休業中での幼稚園の利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

29.4 

11.1 

14.6 

32.7 

29.4 

20.7 

33.3 

25.0 

21.2 

20.6 

46.4 

22.2 

37.5 

38.9 

46.9 

3.5 

33.3 

22.9 

7.2 

3.0 

全体
(n=4,333)

０歳
(n=9)

１歳
(n=48)

２歳
(n=208)

３歳以上
(n=3,920)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答
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◆利用開始希望時間 

■長期休業中の幼稚園の利用開始希望時間は、「９時～９時30分未満」が64.8％で最も多

く、次いで「８時～８時30分未満」が12.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、２歳と３歳以上では「９時～９時30分未満」が過半数を占

めている。 

 

・長期休業中の幼稚園の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

◆利用終了希望時間 

■長期休業中の幼稚園の利用終了希望時間は、「15時～15時30分未満」が22.9％で最も多

く、次いで「17時～17時30分未満」が21.9％、「16時～16時30分未満」が17.4％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、１歳と３歳以上では「15時～15時30分未満」が最も多く、

２歳では「16時～16時30分未満」と「17時～17時30分未満」がともに19.2％で最も多

くなっている。 

 

・長期休業中の幼稚園の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 2,908 5 30 125 2,647

７時より前 - - - - - 

７時～７時30分未満 0.4 - - 1.6 0.3

７時30分～８時未満 1.4 - 3.3 - 1.5

８時～８時30分未満 12.1 20.0 23.3 8.0 12.1

８時30分～９時未満 11.6 20.0 6.7 4.0 11.8

９時～９時30分未満 64.8 40.0 43.3 70.4 65.0

９時30分～10時未満 2.7 - 13.3 5.6 2.4

10時以降 4.6 - 10.0 5.6 4.5

無回答 2.4 20.0 - 4.8 2.3

（％）

全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 2,908 5 30 125 2,647

14時より前 2.1 - 10.0 3.2 1.9

14時～14時30分未満 10.0 20.0 3.3 17.6 9.6

14時30分～15時未満 4.2 - 6.7 4.8 4.2

15時～15時30分未満 22.9 - 23.3 17.6 23.3

15時30分～16時未満 1.5 - 6.7 - 1.5

16時～16時30分未満 17.4 - 13.3 19.2 17.5

16時30分～17時未満 2.3 20.0 - 2.4 2.3

17時～17時30分未満 21.9 20.0 16.7 19.2 21.9

17時30分～18時未満 2.3 - - 1.6 2.3

18時～18時30分未満 9.9 20.0 20.0 7.2 10.0

18時30分～19時未満 1.1 - - 0.8 1.1

19時～19時30分未満 1.5 - - 1.6 1.5

19時30分～20時未満 0.1 - - - 0.1

20時以降 0.3 - - - 0.3

無回答 2.4 20.0 - 4.8 2.3



43 

（４）長期期間中に幼稚園をたまに利用したい理由 

問15で「３ 休みの期間中、週に数日利用したい」を選んだ方におうかがいします。 

問15-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■長期期間中に幼稚園をたまに利用したい理由については、「買い物などの用事をまとめ

てすませるため」が53.7％で最も多く、次いで「息抜きのため」が48.7％、「週に数

回仕事が入るため」が40.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、２歳、３歳以上は「買い物などの用事をまとめてすませる

ため」が最も多くなっている。 
 

・長期期間中に幼稚園をたまに利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.7 

48.7 

40.1 

3.9 

18.9 

1.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

50.0 

55.6 

38.9 

5.6 

22.2 

0.0 

56.8 

49.4 

34.6 

6.2 

18.5 

1.2 

54.4 

49.1 

40.1 

3.6 

18.8 

1.0 

0 20 40 60 80 100

買い物などの用事をまとめてすませる
ため

息抜きのため

週に数回仕事が入るため

親、親せきの介護や手伝いが必要な
ため

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=2,010)

０歳

(n=2)

１歳

(n=18)

２歳

(n=81)

３歳以上

(n=1,840)
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Ⅴ．こどもが病気になったときの対応について 

１ この１年間にこどもが病気やけがで、幼稚園や保育所、認定こども園など

を利用できなかったことの有無 

平日に定期的に幼稚園や保育所などを利用していると答えた保護者の方（問12 で「１」

に○をつけた方）におうかがいします。（平日に定期的に幼稚園や保育所、認定こども園

を利用していない方は問17 へ） 

問16 この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで、幼稚園や保育所、認定こども

園などを利用できなかったことはありますか。 

■こどもが病気等で施設やサービスを利用できなかったことの有無については、「あった」

が83.1％、「なかった」が14.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「あった」は０歳（89.5％）で最も高く、年齢が上がるほ

ど割合が低くなっている。 

 

・こどもが病気等で施設やサービスを利用できなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.1 

89.5 

88.8 

83.7 

81.5 

14.8 

8.1 

8.9 

13.6 

16.9 

2.0 

2.5 

2.4 

2.7 

1.6 

全体
(n=14,375)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,955)

(%)
0 20 40 60 80 100

あった なかった 無回答
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２ こどもが病気で幼稚園や保育所などを利用できなかった場合の対処方法 

（１）施設やサービスが利用できなかったときの対処方法 

問16 で「１ あった」を選んだ方におうかがいします。 

問16-1 あて名のお子さんが病気で幼稚園や保育所などを利用できなかった場合の対処

方法とその日数は何日くらいですか。あてはまる番号に○をつけ、その日数につい

て具体的な数字を記入してください。 

※半日程度についても１日としてカウントしてください。 

■こどもが病気で施設やサービスを利用できなかったことがあったと回答した人に、そ

のときの対処方法についてたずねると、「母親が仕事を休んだ」が68.7％で最も多く、

次いで「親、親せき、友人・知人にみてもらった」が24.6％、「働いていない父親か

母親がこどもをみた」が21.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「母親が仕事を休んだ」、「父親が仕事を休んだ」、「病児・

病後児保育事業を利用した」は０歳で最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなって

いる。 
 

・こどもが病気で施設やサービスを利用できなかった場合の対処方法 

 

 

 

 

 

68.7 

24.6 

21.7 

20.0 

6.0 

0.9 

0.3 

1.9 

0.9 

90.3 

26.2 

5.2 

32.7 

10.9 

1.0 

0.1 

2.1 

0.9 

87.9 

29.4 

6.1 

29.6 

9.3 

1.4 

0.0 

1.4 

0.5 

77.1 

28.8 

14.5 

23.6 

7.0 

1.1 

0.3 

2.2 

0.9 

59.9 

22.3 

28.9 

15.6 

4.5 

0.7 

0.3 

1.9 

0.9 

0 20 40 60 80 100

母親が仕事を休んだ

親、親せき、友人・知人にみてもらった

働いていない父親か母親がこどもをみた

父親が仕事を休んだ

病児・病後児保育事業を利用した

民間事業者による訪問型サービス
（ベビーシッター）を利用した

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=11,950)

０歳

(n=866)

１歳

(n=1,585)

２歳

(n=1,832)

３歳以上

(n=7,294)
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■父親が仕事を休んだ日数は、「２～３日」が40.9％で最も多く、次いで「１日」が23.3％、

「４～５日」が19.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「１日」、「２～３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

・父親が仕事を休んだ日数 

 

 

 

 

 

 

■母親が仕事を休んだ日数は、「10～19日」が23.1％で最も多く、次いで「２～３日」が

23.0％、「４～５日」が20.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「１日」、「２～３日」、「４～５日」は年齢が上がるほど割

合が高くなっている。 

・母親が仕事を休んだ日数 

 

 

 

 

 

 

  

23.3 

18.4 

20.7 

21.5 

26.0 

40.9 

38.9 

37.3 

40.5 

42.5 

19.6 

19.8 

21.7 

22.2 

17.9 

4.9 

8.8 

6.2 

4.6 

3.7 

7.2 

10.6 

10.4 

6.7 

5.4 

1.4 

1.8 

1.1 

1.4 

1.6 

2.8 

1.8 

2.6 

3.0 

3.0 

全体
(n=2,391)

０歳
(n=283)

１歳
(n=469)

２歳
(n=432)

３歳以上
(n=1,140)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日

10～19日
20日以上

無回答

7.0 

3.7 

4.7 

5.6 

8.7 

23.0 

14.6 

15.2 

20.7 

27.3 

20.3 

14.2 

17.1 

22.2 

21.7 

11.0 

10.0 

11.8 

11.4 

11.0 

23.1 

32.9 

29.6 

23.7 

19.5 

10.1 

20.1 

16.6 

11.5 

5.9 

5.5 

4.6 

5.1 

4.9 

6.0 

全体
(n=2,391)

０歳
(n=283)

１歳
(n=469)

２歳
(n=432)

３歳以上
(n=1,140)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答
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■親、親せき、友人・知人にみてもらった日数は、「２～３日」が31.3％で最も多く、次

いで「４～５日」が21.5％、「10～19日」が14.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳では「10～19日」が23.3％で最も多いが、１歳以上で

は「２～３日が最も多くなっている。 

・親、親せき、友人・知人にみてもらった日数 

 

 

 

 

 

 

■働いていない父親か母親がこどもをみた日数は、「２～３日」が24.2％で最も多く、次

いで「４～５日」が19.1％、「10～19日」が18.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「４～５日」、「６～９日」「10～19日はいずれも３歳以上で

割合が最も高くなっている。 

・働いていない父親か母親がこどもをみた日数 

 

 

 

 

 

 

  

11.0 

8.8 

9.2 

11.2 

11.7 

31.3 

22.9 

31.1 

28.6 

33.4 

21.5 

15.9 

21.9 

23.1 

21.8 

7.8 

8.8 

8.8 

8.1 

7.2 

14.7 

23.3 

15.9 

15.5 

12.8 

5.4 

12.8 

6.4 

6.1 

3.9 

8.4 

7.5 

6.7 

7.4 

9.2 

全体
(n=2,941)

０歳
(n=227)

１歳
(n=466)

２歳
(n=528)

３歳以上
(n=1,628)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答

7.6 

8.9 

6.3 

13.2 

7.0 

24.2 

24.4 

28.1 

26.7 

23.8 

19.1 

15.6 

12.5 

16.5 

19.9 

11.4 

2.2 

11.5 

9.4 

11.7 

18.8 

13.3 

17.7 

12.4 

19.8 

7.0 

13.3 

13.5 

7.9 

6.5 

11.8 

22.2 

10.4 

13.9 

11.4 

全体
(n=2,941)

０歳
(n=227)

１歳
(n=466)

２歳
(n=528)

３歳以上
(n=1,628)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答
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■病児・病後児保育事業を利用した日数は、「２～３日」が39.8％で最も多く、次いで「４

～５日」が19.5％、「１日」が15.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

・病児・病後児保育事業を利用した日数 

 

 

 

 

 

 

■民間事業者による訪問型サービス（ベビーシッター）を利用した日数は、「２～３日」

が34.9％で最も多く、次いで「１日」が18.9％、「４～５日」が16.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳と２歳では「１日」が40％台と高くなっている。 

 

・民間事業者による訪問型サービス（ベビーシッター）を利用した日数 

 

 

 

 

 

 

  

15.4 

13.8 

9.5 

14.1 

18.1 

39.8 

26.6 

36.7 

38.3 

45.4 

19.5 

18.1 

21.1 

18.8 

20.2 

7.6 

11.7 

9.5 

8.6 

5.5 

10.5 

19.1 

15.0 

9.4 

6.1 

3.4 

7.4 

4.1 

5.5 

1.2 

3.8 

3.2 

4.1 

5.5 

3.4 

全体
(n=713)

０歳
(n=94)

１歳
(n=147)

２歳
(n=128)

３歳以上
(n=326)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

18.9 

44.4 

9.1 

45.0 

7.7 

34.9 

22.2 

22.7 

10.0 

50.0 

16.0 

22.2 

18.2 

20.0 

13.5 

9.4 

0.0 

27.3 

0.0 

7.7 

14.2 

0.0 

22.7 

15.0 

13.5 

1.9 

0.0 

0.0 

5.0 

1.9 

4.7 

11.1 

0.0 

5.0 

5.8 

全体
(n=713)

０歳
(n=94)

１歳
(n=147)

２歳
(n=128)

３歳以上
(n=326)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答
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■こどもだけで留守番をさせた日数は、「１日」が46.9％で最も多く、次いで「２～３日」

が21.9％、「６～９日」が9.4％となっている。 

 

・こどもだけで留守番をさせた日数 

 

 

 

 

 

 

■その他の日数は、「２～３日」が23.7％で最も多く、次いで「４～５日」が19.3％、「10

～19日」が14.5％、「20日以上」が8.8％、「１日」、「６～９日」がそれぞれ7.5％となっ

ている。 

 

・その他日数 

 

 

 

 

 

 

  

46.9 

60.0 

48.0 

21.9 

28.0 

6.3 

8.0 

9.4 

8.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

15.6 

100.0 

0.0 

40.0 

8.0 

全体
(n=32)

０歳
(n=1)

１歳
(n=0)

２歳
(n=5)

３歳以上
(n=25)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

7.5 

5.6 

0.0 

2.5 

10.8 

23.7 

33.3 

9.1 

25.0 

22.3 

19.3 

11.1 

40.9 

10.0 

19.4 

7.5 

5.6 

13.6 

5.0 

7.9 

14.5 

16.7 

13.6 

20.0 

12.9 

8.8 

11.1 

9.1 

20.0 

5.8 

18.9 

16.7 

13.6 

17.5 

20.9 

全体
(n=32)

０歳
(n=1)

１歳
(n=)

２歳
(n=5)

３歳以上
(n=25)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答
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（２）病気のこどものための保育施設などの利用希望 

問16-1で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」を選んだ方（こどもの病気のた

め仕事を休んだ方）におうかがいします。 

問16-2 そのときに「できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」と思

われましたか。（○は１つ） 希望がある方は具体的な数字を入れてください。 

※病気や病気の回復期のこどものための保育施設などの利用には、一定の利用料が

かかり、また、利用前にかかりつけ医の診察を受け、その連絡票を施設に提出する

などの手続きが必要な場合があります。 

■こどもの病気等のために父親または母親が仕事を休んだと回答した人に、病気のこど

ものための保育施設などの利用希望についてたずねると、「できれば病気のこどもの

ための保育施設などを利用したい」が37.6％、「利用したいと思わない」が61.8％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「できれば病気のこどものための保育施設などを利用した

い」は０歳（43.7％）で最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・病気のこどものための保育施設などの利用希望 

 

 

 

 

 

  

37.6 

43.7 

42.6 

37.4 

34.9 

61.8 

56.1 

57.0 

61.9 

64.3 

0.6 

0.3 

0.4 

0.7 

0.8 

全体
(n=8,422)

０歳
(n=790)

１歳
(n=1,408)

２歳
(n=1,440)

３歳以上
(n=4,518)

(%)
0 20 40 60 80 100

できれば病気のこどものための

保育施設などを利用したい 利用したいと思わない 無回答
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◆病気のこどものための保育施設などを利用したい日数 

■病気のこどものための保育施設などを利用したいと回答した人の利用希望日数は、「２

～３日」が24.7％で最も多くなっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・病気のこどものための保育施設などを利用したい日数 

 

 

 

 

 

  

5.9 

4.6 

4.7 

5.4 

6.8 

24.7 

18.6 

20.0 

23.6 

28.1 

19.3 

17.1 

19.5 

20.6 

18.9 

6.6 

6.1 

7.3 

5.6 

6.8 

13.2 

17.7 

17.0 

16.2 

10.1 

3.8 

6.7 

5.3 

3.9 

2.5 

26.5 

29.3 

26.2 

24.7 

26.7 

全体
(n=3,166)

０歳
(n=345)

１歳
(n=600)

２歳
(n=538)

３歳以上
(n=1,579)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日

10～19日

20日以上 無回答
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（３）病気のこどものための保育施設などで希望するサービス 

問16-2で「１ できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」を選んだ方

におうかがいします。 

問16-3 利用する場合、どのようなサービスが望ましいと思われますか。（○はいくつで

も）※現在、大阪市で行っていないサービスも含んでいます。 

■病気のこどものための保育施設などで希望するサービスについては、「病児保育施設」

が86.7％で最も多く、次いで「病後児保育施設」が39.6％、「訪問型病児保育」が29.2％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「病児保育施設」は０歳（90.1％）で最も高く、年齢が上

がるほど割合が低くなっている。 

 

・病気のこどものための保育施設などで希望するサービス 

 

 

 

 

  

86.7 

39.6 

29.2 

2.0 

0.5 

90.1 

39.4 

31.9 

2.3 

0.6 

88.3 

40.8 

30.8 

1.7 

0.3 

85.9 

38.5 

29.9 

3.0 

0.2 

85.6 

39.2 

27.7 

1.8 

0.6 

0 20 40 60 80 100

病児保育施設

病後児保育施設

訪問型病児保育

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=3,166)

０歳

(n=345)

１歳

(n=600)

２歳

(n=538)

３歳以上

(n=1,579)
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（４）病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わない理由 

問16-2で「利用したいと思わない」を選んだ方におうかがいします。 

問16-4 利用したいと思わない理由をお答えください。（○はいくつでも） 

■病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わないと回答した人に、その理

由をたずねると、「病気のこどもを家族以外の人にみてもらうのは不安である」が

60.0％で最も多く、次いで「父母が仕事を休んで対応できるため」が44.7％、「病気

のこどもは家族がみるべきである」が37.0％となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられない。 
 

・病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わない理由 

 

 

 

 

 

60.0 

44.7 

37.0 

26.5 

20.0 

13.3 

10.0 

19.2 

0.3 

1.1 

60.3 

44.5 

37.0 

26.4 

18.5 

14.7 

11.3 

19.9 

0.2 

0.5 

58.5 

41.9 

36.9 

28.1 

20.7 

12.8 

9.0 

22.6 

0.2 

1.5 

60.7 

43.8 

37.8 

29.6 

21.0 

13.5 

10.7 

20.3 

0.1 

0.9 

60.2 

45.9 

37.1 

25.1 

19.8 

13.3 

9.7 

17.8 

0.4 

1.1 

0 20 40 60 80

病気のこどもを家族以外の人にみてもらうの
は不安である

父母が仕事を休んで対応できるため

病気のこどもは家族がみるべきである

利用料がかかる、高い

施設のある場所や利用時間・日数等サービス
の使い勝手がよくない

サービスの質に不安がある

利用料がわからない

その他

特に理由はない

無回答

(MA%)

全体

(n=5,203)

０歳

(n=443)

１歳

(n=802)

２歳

(n=892)

３歳以上

(n=2,905)
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Ⅵ．幼稚園や保育所などの不定期な利用や宿泊を伴う一時預かりなどの利

用について 

１ こどもを預かるサービスの不定期な利用状況 

（１）一時預かり等のサービスの利用状況 

問17 ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事、リフレッシュなどを理由に、こども

を預かるサービスを「不定期に」利用しましたか。あてはまる番号に○をつけ、１

年間のおおよその利用日数を記入してください。 

※幼稚園や保育所などの定期的な利用やこどもが病気のときの保育施設などの利

用は除きます。 

■一時預かり等のサービスの利用状況については、「利用していない」が79.0％で最も多

いが、利用した人では「幼稚園の預かり保育」が9.8％で最も多く、次いで「一時預

かり」が7.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「幼稚園の預かり保育」は３歳以上（19.5％）で最も高く、

「一時預かり」は１歳と２歳で10％強となっている。 
 

・一時預かり等のサービスの利用状況 

 

 

 

 

 

9.8 

7.3 

1.0 

0.7 

0.1 

0.7 

79.0 

2.6 

0.3 

7.8 

1.0 

0.9 

0.1 

0.7 

87.4 

2.6 

0.6 

11.2 

1.0 

1.0 

0.1 

0.5 

83.1 

3.4 

1.9 

10.2 

1.0 

0.8 

0.2 

0.9 

83.4 

2.9 

19.5 

4.7 

1.0 

0.5 

0.1 

0.7 

73.0 

2.0 

0 20 40 60 80 100

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター
事業

ベビーシッター

子どものショートステイ事業

その他

利用していない

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)
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◆一時預かりの年間利用日数 

■一時預かりの年間利用日数は、「２～３日」が23.7％で最も多く、次いで「20日以上」

が20.6％、「10～19日」が18.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」は２歳、３歳以上で20.3％と高く、「20日以上」

は１歳、２歳で割合が高くなっている。 

・一時預かりの年間利用日数 

 

 

 

 

 

 

■幼稚園の預かり保育の年間利用日数は、「20日以上」が33.9％で最も多く、次いで「10

～19日」が21.4％、「２～３日」が14.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、３歳以上では「20日以上」が34.3％で最も多くなっている。 

・幼稚園の預かり保育の年間利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.7 

16.7 

14.0 

9.8 

14.2 

23.7 

23.0 

23.6 

22.5 

24.7 

11.1 

12.6 

11.0 

9.5 

11.9 

6.4 

11.5 

5.5 

6.5 

4.2 

18.8 

16.7 

17.8 

20.3 

20.3 

20.6 

13.4 

25.5 

26.8 

16.6 

5.7 

5.9 

2.7 

4.6 

8.2 

全体
(n=1,441)

０歳
(n=269)

１歳
(n=365)

２歳
(n=325)

３歳以上
(n=429)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

5.9 

0.0 

11.1 

10.0 

5.8 

14.8 

11.1 

5.6 

20.0 

14.6 

13.1 

0.0 

11.1 

11.7 

13.2 

5.0 

11.1 

5.6 

3.3 

5.0 

21.4 

44.4 

11.1 

25.0 

21.3 

33.9 

33.3 

33.3 

21.7 

34.3 

6.0 

0.0 

22.2 

8.3 

5.7 

全体
(n=1,938)

０歳
(n=9)

１歳
(n=18)

２歳
(n=60)

３歳以上
(n=1,797)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答
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■ファミリー・サポート・センター事業の年間利用日数は、、「２～３日」が28.1％で最

も多く、次いで「１日」が23.5％、「20日以上」が15.3％となっている。 

・ファミリー・サポート・センター事業の年間利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■子どものショートステイ事業の年間利用日数は、「20日以上」が42.9％で最も多く、次

いで「４～５日」が23.8％、「６～９日」が14.3％、「１日」、「10～19日」がそれぞれ

4.8％となっている。 

 

・子どものショートステイ事業の年間利用日数 

 

 

 

 

 

 

  

23.5 

47.1 

34.4 

9.7 

15.2 

28.1 

29.4 

28.1 

38.7 

22.8 

11.7 

5.9 

3.1 

19.4 

15.2 

2.0 

5.9 

0.0 

0.0 

2.2 

10.7 

8.8 

6.3 

6.5 

15.2 

15.3 

2.9 

21.9 

25.8 

15.2 

8.7 

0.0 

6.3 

0.0 

14.1 

全体
(n=196)

０歳
(n=34)

１歳
(n=32)

２歳
(n=31)

３歳以上
(n=92)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

4.8 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

23.8 

66.7 

0.0 

16.7 

22.2 

14.3 

33.3 

33.3 

16.7 

0.0 

4.8 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

42.9 

0.0 

33.3 

50.0 

55.6 

9.5 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

全体
(n=21)

０歳
(n=3)

１歳
(n=3)

２歳
(n=6)

３歳以上
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日

２～３日

４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答



57 

■ベビーシッターの年間利用日数は、「２～３日」が25.4％で最も多く、次いで「１日」

が21.0％、「10～19日」が17.4％となっている。 

 

・ベビーシッターの年間利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の年間利用日数は、「20日以上」が26.5％で最も多く、次いで「２～３日」が13.6％、

「10～19日」が11.4％となっている。 

 

・その他の年間利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.0 

32.3 

29.0 

3.8 

18.4 

25.4 

22.6 

22.6 

34.6 

24.5 

13.8 

19.4 

12.9 

7.7 

14.3 

2.2 

3.2 

0.0 

3.8 

2.0 

17.4 

6.5 

16.1 

30.8 

18.4 

12.3 

9.7 

9.7 

11.5 

14.3 

8.0 

6.5 

9.7 

7.7 

8.2 

全体
(n=138)

０歳
(n=31)

１歳
(n=31)

２歳
(n=26)

３歳以上
(n=49)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

8.3 

16.7 

6.7 

6.9 

6.6 

13.6 

16.7 

13.3 

6.9 

14.8 

9.1 

8.3 

20.0 

6.9 

8.2 

6.1 

4.2 

20.0 

10.3 

1.6 

11.4 

20.8 

0.0 

3.4 

14.8 

26.5 

16.7 

13.3 

34.5 

29.5 

25.0 

16.7 

26.7 

31.0 

24.6 

全体
(n=132)

０歳
(n=24)

１歳
(n=15)

２歳
(n=29)

３歳以上
(n=61)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日

４～５日

６～９日 10～19日 20日以上 無回答
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（２）一時預かり等のサービスを利用していない理由 

問17で「７ 利用していない」を選んだ方におうかがいします。 

問17-1 現在利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■一時預かり等のサービスを利用していないと回答した人に、その理由をたずねると、

「特に利用する必要はない」が51.2％で最も多く、次いで「利用料がかかる、高い」

が18.9％、「手続きなどサービスの利用方法がわからない」が18.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「特に利用する必要はない」は年齢が上がるほど割合が高

くなっている。 
 

・一時預かり等のサービスを利用していない理由 

 

 

 

 

 

  

51.2 

18.9 

18.8 

13.0 

11.6 

9.6 

9.4 

8.5 

7.6 

0.3 

44.6 

20.1 

23.5 

15.3 

14.2 

9.4 

10.1 

9.7 

8.8 

0.2 

47.0 

19.8 

22.2 

14.6 

13.1 

10.2 

9.9 

9.7 

8.8 

0.3 

50.1 

18.7 

19.9 

13.9 

12.1 

10.6 

10.8 

8.0 

7.6 

0.2 

56.1 

17.9 

15.3 

11.0 

9.9 

9.1 

8.4 

7.7 

6.7 

0.3 

0 20 40 60

特に利用する必要はない

利用料がかかる、高い

手続きなどサービスの利用方法が
わからない

サービスの質に不安がある

自身がサービスの対象になるのか
どうかがわからない

利用したいサービスが近くにない

施設のある場所や利用時間・日数
等サービスの使い勝手がよくない

利用料がわからない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=15,593)

０歳(n=3,015)

１歳(n=2,702)

２歳(n=2,649)

３歳以上(n=6,731)
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２ 一時預かりの利用希望 

（１）一時預かりの利用希望 

問18 ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事、リフレッシュなどを理由に、１年間

に何日くらい保育所などで実施されている「一時預かり」を利用する必要があると

思いますか。「利用したい」「利用する必要はない」のどちらかに○をつけてくださ

い。また、利用したい場合は、利用したい目的に○をつけ、（ ）内に日数と、合計

欄にその日数の計を記入してください。 

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

■一時預かりの利用希望については、「利用したい」が48.2％、「利用する必要はない」

が47.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（50.8％）で最も高くなっている。 

・一時預かりの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

48.2 

50.8 

49.5 

46.2 

47.4 

47.9 

45.6 

46.2 

49.5 

49.0 

4.0 

3.6 

4.3 

4.2 

3.6 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用する必要はない 無回答
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◆利用したい年間日数の合計 

■利用したい年間日数の合計は、「６～10日」が18.4％で最も多く、次いで「１～５日」

が16.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「６～10日」が最も多く、２歳は同率で「１

～５日」（17.4％）も最も多くなっている。 

・利用したい年間日数の合計 

 

 

 

 

 

 

  

16.0 

14.1 

15.3 

17.4 

16.3 

18.4 

17.7 

16.9 

17.4 

19.6 

12.6 

13.3 

14.2 

13.1 

11.6 

6.5 

7.1 

6.1 

6.1 

6.5 

5.0 

7.0 

6.0 

5.9 

3.6 

3.9 

4.3 

2.9 

3.8 

4.2 

10.6 

12.5 

11.7 

10.5 

9.4 

27.1 

23.9 

26.9 

25.8 

28.8 

全体
(n=9,506)

０歳
(n=1,753)

１歳
(n=1,610)

２歳
(n=1,469)

３歳以上
(n=4,371)

(%)
0 20 40 60 80 100

１～５日 ６～10日 11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上 無回答
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◆一時預かりの利用希望目的 

■一時預かりの利用希望目的は、「リフレッシュのため」が61.8％で最も多く、次いで「冠

婚葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院など」が57.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「リフレッシュのため」は０歳（67.1％）で最も高く、年

齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・一時預かりの利用希望目的 

 

 

 

 

 

 

  

61.8 

57.1 

31.6 

6.3 

10.5 

67.1 

58.1 

31.5 

7.6 

8.3 

64.3 

56.4 

30.1 

7.1 

9.6 

63.9 

58.9 

30.7 

5.0 

10.0 

58.5 

56.4 

32.3 

6.0 

11.7 

0 20 40 60 80

リフレッシュのため

冠婚葬祭、学校行事、こどもたち
や親の通院など

不定期な仕事

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=9,506)

０歳

(n=1,753)

１歳

(n=1,610)

２歳

(n=1,469)

３歳以上

(n=4,371)
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◆利用目的別利用したい年間日数 

■冠婚葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院などの理由で利用したい日数、「２～３日」

が22.6％で最も多く、次いで「10～19日」が22.0％、「４～５日」が21.0％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」、「20日以上」は０歳で最も高くなっている。 

 

・冠婚葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院などの理由で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

 

■不定期な仕事が理由で利用したい日数は、「２～３日」が22.6％で最も多く、次いで「10

～19日」が22.0％、「４～５日」が21.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」、「20日以上」は０歳で最も高くなっている。 

 

・不定期な仕事が理由で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

  

4.6 

4.2 

4.7 

6.5 

4.1 

22.6 

21.7 

23.2 

22.7 

22.7 

21.0 

20.7 

19.4 

19.8 

22.3 

7.8 

7.4 

7.5 

8.6 

7.9 

22.0 

24.3 

23.1 

20.8 

21.2 

6.2 

7.3 

5.4 

6.8 

6.0 

15.7 

14.4 

16.6 

14.9 

16.0 

全体
(n=5,432)

０歳
(n=1,019)

１歳
(n=908)

２歳
(n=865)

３歳以上
(n=2,467)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

3.0 

1.8 

3.3 

4.7 

2.9 

16.0 

13.6 

18.1 

19.7 

14.7 

16.8 

14.5 

16.9 

14.2 

18.5 

6.4 

7.4 

6.4 

6.7 

5.9 

21.4 

26.0 

19.8 

22.2 

19.9 

18.9 

21.3 

19.2 

16.9 

18.8 

17.6 

15.4 

16.3 

15.7 

19.3 

全体
(n=3,002)

０歳
(n=553)

１歳
(n=485)

２歳
(n=451)

３歳以上
(n=1,412)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答
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■リフレッシュ目的で利用したい日数は、「10～19日」が28.8％で最も多く、次いで「２

～３日」が16.8％、「４～５日」が14.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～３日」、「４～５日」は年齢が上がるほど割合が高く

なっている。 

 

・リフレッシュ目的で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の理由で利用したい日数は、「２～３日」が17.4％で最も多く、次いで「20日以

上」が17.1％、「10～19日」が16.9％となっている。 

 

・その他の理由で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

  

4.0 

3.6 

4.2 

3.7 

4.2 

16.8 

15.2 

15.2 

17.3 

17.6 

14.9 

12.6 

12.7 

15.3 

16.8 

7.7 

9.4 

7.7 

8.0 

6.7 

28.8 

33.8 

30.0 

28.2 

26.3 

11.6 

11.1 

13.5 

11.4 

11.3 

16.3 

14.3 

16.6 

16.1 

17.0 

全体
(n=5,871)

０歳
(n=1,176)

１歳
(n=1,036)

２歳
(n=939)

３歳以上
(n=2,558)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

5.0 

6.8 

5.3 

9.5 

2.7 

17.4 

14.3 

19.3 

12.2 

20.2 

14.5 

17.3 

14.0 

10.8 

15.2 

7.0 

9.0 

7.9 

1.4 

7.2 

16.9 

20.3 

14.9 

17.6 

16.3 

17.1 

14.3 

14.0 

18.9 

18.3 

22.1 

18.0 

24.6 

29.7 

20.2 

全体
(n=598)

０歳
(n=133)

１歳
(n=114)

２歳
(n=74)

３歳以上
(n=263)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答
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（２）利用したい一時預かりサービス 

問18で「１ 利用したい」を選んだ方におうかがいします。 

問18-1 冠婚葬祭や学校行事、家族の通院・不定期な仕事・リフレッシュなどの目的で

お子さんを預ける場合、どのようなサービスが望ましいと思われますか。（○はいく

つでも）※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

■利用したい一時預かりサービスについては、「幼稚園・保育所などでこどもをみてくれ

るサービス」が92.6％で最も多く、次いで「身近な子育て支援の小規模な施設でこど

もをみてくれるサービス」が39.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「幼稚園・保育所などでこどもをみてくれるサービス」は

年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

・利用したい一時預かりサービス 

 

 

 

 

 

 

  

92.6 

39.0 

11.9 

9.2 

1.0 

0.9 

90.0 

54.7 

17.2 

12.5 

1.1 

0.7 

92.5 

48.0 

13.0 

9.7 

0.9 

0.7 

92.6 

39.5 

11.9 

10.1 

1.4 

1.0 

93.9 

29.4 

9.4 

7.6 

0.9 

1.0 

0 20 40 60 80 100

幼稚園・保育所などでこどもをみてくれる
サービス

身近な子育て支援の小規模な施設でこども
をみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センター事業

民間事業者などが自宅を訪問し、こどもを
みてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=9,506)

０歳

(n=1,753)

１歳

(n=1,610)

２歳

(n=1,469)

３歳以上

(n=4,371)
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３ こどもを泊りがけで預かるサービスの利用状況 

（１）泊りがけで家族以外にみてもらわないといけなかったことの有無 

問19 この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊

りがけで」家族以外にみてもらわないといけないことはありましたか。「あった」「な

かった」のどちらかに○をつけてください。 

あった場合、その対処方法ごとに（ ）内に日数と、合計欄にその日数の計を記入し

てください。※預け先が見つからなかった場合も含みます。 

■泊りがけで家族以外にみてもらわないといけなかったことの有無については、「あった」

が15.5％、「なかった」が80.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「あった」は２歳（17.8％）で最も高くなっている。 

・泊りがけで家族以外にみてもらわないといけなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

  

15.5 

12.4 

15.8 

17.8 

15.9 

80.2 

82.5 

79.2 

77.6 

80.7 

4.3 

5.1 

5.0 

4.6 

3.4 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

あった なかった 無回答
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◆泊りがけでみてもらった年間泊数の合計 

■泊りがけでみてもらった年間泊数の合計は、「２～３泊」が21.0％で最も多く、次いで

「１泊」が17.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10泊～19泊」、「20泊以上」は０歳で最も高くなっている。 

 

・泊りがけでみてもらった年間泊数の合計 

 

 

 

 

 

 

  

17.6 

18.7 

18.9 

14.1 

18.3 

21.0 

19.2 

21.0 

19.4 

21.9 

14.5 

12.1 

15.4 

16.4 

14.2 

8.2 

7.9 

8.2 

11.5 

6.8 

8.7 

10.5 

8.8 

9.7 

8.0 

5.4 

6.5 

4.9 

6.0 

5.0 

24.7 

25.0 

23.0 

22.9 

25.9 

全体
(n=3,069)

０歳
(n=428)

１歳
(n=514)

２歳
(n=567)

３歳以上
(n=1,468)

(%)
0 20 40 60 80 100

１泊 ２～３泊 ４～５泊

６～９泊 10～19泊

20泊以上 無回答
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◆こどもを泊まりがけで家族以外にみてもらった場合の対処方法 

■こどもを泊まりがけで家族以外にみてもらった場合の対処方法は、「親、親せき、友人・

知人にみてもらった」が91.9％で最も多く、次いで「こどもを同行させた」が11.0％

となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられない。 

 

・こどもを泊まりがけで家族以外にみてもらった場合の対処方法 

 

 

 

 

 

 

  

91.9 

0.7 

0.9 

11.0 

0.7 

1.0 

0.5 

90.2 

0.7 

1.4 

14.5 

0.5 

0.7 

0.7 

91.1 

1.2 

1.0 

11.5 

0.0 

1.4 

0.2 

91.7 

0.7 

0.7 

10.2 

0.5 

2.1 

0.5 

92.7 

0.5 

0.9 

10.4 

1.1 

0.7 

0.5 

0 20 40 60 80 100

親、親せき、友人・知人にみてもらった

子どものショートステイ事業を利用した

認可外保育施設、ベビーシッターなどを利用した

こどもを同行させた

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=3,069)

０歳

(n=428)

１歳

(n=514)

２歳

(n=567)

３歳以上

(n=1,468)
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◆こどもを泊まりがけで家族以外にみてもらった場合の対処方法別年間泊数 

■認可外保育施設、ベビーシッターなどを利用した泊数は、「２～３泊」が20.1％で最も

多く、次いで「１泊」が17.4％、「４～５泊」が14.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19泊」、「20泊以上」は０歳で最も高くなっている。 

 

・認可外保育施設、ベビーシッターなどを利用した泊数 

  

 

■子どものショートステイ事業を利用した（21人）泊数は、「１泊」、「４～５泊」、「20

泊以上」がそれぞれ19.0％（４人）で最も多くなっている。 

 

■認可外保育施設、ベビーシッターなどを利用した（29人）泊数は、「１泊」が27.6％（８

人）で最も多く、次いで「２～３泊」が20.7％（６人）となっている。 

 

  

17.4 

17.9 

17.7 

13.8 

18.4 

20.1 

19.2 

19.4 

18.7 

21.0 

14.9 

11.7 

17.1 

15.8 

14.7 

8.2 

8.5 

7.7 

12.5 

6.4 

8.3 

10.4 

7.9 

9.6 

7.5 

5.3 

6.5 

4.9 

5.4 

5.1 

25.9 

25.9 

25.2 

24.2 

26.9 

全体
(n=2,821)

０歳
(n=386)

１歳
(n=468)

２歳
(n=520)

３歳以上
(n=1,361)

(%)
0 20 40 60 80 100

１泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊

10～19泊

20泊以上 無回答
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■こどもを同行させた泊数は、「２～３泊」が28.0％で最も多く、次いで「１泊」が22.1％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～３泊」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・こどもを同行させた泊数 

 

 

 

 

 

 

■こどもだけで留守番をさせた（23人）泊数は、「１泊」が26.1％（６人）で最も多く、

次いで「２～３泊」が21.7％（５人）、「４～５泊」が13.0％（３人）となっている。 

 

■その他（32人）の泊数は、「２～３泊」が18.8％（６人）で最も多く、次いで「１泊」

が12.5％（４人）となっている。 

 

 

  

22.1 

19.4 

30.5 

27.6 

17.8 

28.0 

19.4 

25.4 

27.6 

32.9 

8.0 

4.8 

3.4 

12.1 

9.2 

3.2 

4.8 

1.7 

0.0 

3.9 

6.2 

9.7 

8.5 

5.2 

4.6 

1.5 

3.2 

0.0 

3.4 

0.7 

31.0 

38.7 

30.5 

24.1 

30.9 

全体
(n=339)

０歳
(n=62)

１歳
(n=59)

２歳
(n=58)

３歳以上
(n=152)

(%)
0 20 40 60 80 100

１泊 ２～３泊 ４～５泊

６～９泊

10～19泊

20泊以上

無回答
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（２）親、親戚、友人・知人にみてもらうことの困難度 

問19で「１ あった」を選び、かつ「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみても

らった（同居している場合も含む）」を選ばれた方におうかがいします。それ以外の方は

問20へお進みください。 

問19-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

■泊りがけで家族以外にみてもらわないといけなかったことがあり、親、親戚、友人・

知人にみてもらったと回答した人に、その場合の困難度についてたずねると、「特に

困難ではない」が41.5％で最も多く、「非常に困難」（18.4％）と「どちらかというと

困難」（39.1％）をあわせた『困難である』は57.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『困難である』は０歳（65.3％）で最も高く、いずれも過

半数を占めている。 

・親、親戚、友人・知人にみてもらうことの困難度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.4 

23.6 

17.9 

20.2 

16.6 

39.1 

41.7 

39.7 

35.0 

39.4 

41.5 

33.2 

41.2 

43.8 

43.1 

1.0 

1.6 

1.1 

1.0 

0.9 

全体
(n=2,821)

０歳
(n=386)

１歳
(n=468)

２歳
(n=520)

３歳以上
(n=1,361)

(%)
0 20 40 60 80 100

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答
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Ⅶ．地域の子育て支援サービスの利用等について 

１ 地域子育て支援拠点事業などの利用状況・利用希望 

（１）地域子育て支援拠点事業などの利用状況 

問20 地域子育て支援拠点事業などについておうかがいします。現在、地域子育て支援

拠点事業や子育てサロン等の実施施設を利用していますか。（○はいくつでも）利

用している場合は、おおよその利用回数を（ ）内に記入してください。 

■地域子育て支援拠点事業などの利用状況については、「利用していない」が78.6％で最

も多く、利用している人では「地域子育て支援拠点事業」が16.3％、「地域で開催さ

れる子育てサロンなど」が7.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「地域子育て支援拠点事業」、「地域で開催される子育てサ

ロンなど」とも０歳が最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・地域子育て支援拠点事業などの利用状況 

 

 

 

 

 

 

  

16.3 

7.6 

78.6 

1.5 

34.2 

17.1 

57.5 

1.3 

23.6 

11.4 

69.9 

1.4 

16.7 

7.8 

77.7 

1.6 

7.1 

2.8 

89.9 

1.4 

0 20 40 60 80 100

地域子育て支援拠点事業

地域で開催される子育てサロンなど

利用していない

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)
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◆地域子育て支援拠点事業の１か月当たりの利用回数 

■１か月当たりの利用回数は「１回」が32.6％で最も多く、次いで「２回」が16.9％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「１回」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・地域子育て支援拠点事業の１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

◆地域で開催される子育てサロンなどの１か月当たりの利用回数 

■１か月当たりの利用回数は「１回」が47.1％で最も多く、次いで「２回」が19.6％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「１回」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・地域で開催される子育てサロンなどの１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

  

32.6 

25.1 

28.0 

34.4 

48.9 

16.9 

15.0 

19.3 

18.7 

16.4 

10.8 

12.2 

11.1 

11.7 

7.7 

12.7 

14.2 

13.0 

13.8 

9.2 

12.2 

16.5 

12.4 

10.4 

6.4 

7.0 

9.3 

7.7 

4.7 

2.9 

4.4 

5.7 

6.3 

2.3 

1.7 

3.3 

2.0 

2.2 

4.0 

6.7 

全体
(n=3,217)

０歳
(n=1,179)

１歳
(n=767)

２歳
(n=529)

３歳以上
(n=652)

(%)
0 20 40 60 80 100

１回 ２回 ３回 ４回 ５～９回

10～14回

15回以上

無回答

47.1 

40.8 

49.9 

52.2 

52.3 

19.6 

21.5 

19.8 

15.4 

19.4 

7.2 

8.3 

8.1 

7.7 

3.9 

8.4 

9.0 

7.0 

9.7 

7.4 

7.6 

9.5 

8.4 

6.5 

3.9 

2.1 

3.2 

1.1 

1.6 

1.6 

1.3 

1.9 

1.4 

0.4 

1.2 

6.6 

5.8 

4.3 

6.5 

10.5 

全体
(n=1,508)

０歳
(n=590)

１歳
(n=369)

２歳
(n=247)

３歳以上
(n=258)

(%)
0 20 40 60 80 100

１回 ２回 ３回 ４回

５～９回

10～14回

15回以上

無回答
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（２）地域子育て支援拠点事業などの利用希望 

問21 地域子育て支援拠点事業を、「今は利用していないができれば利用したい」ある

いは「利用日数を増やしたい」と思いますか。（○は１つ） 

希望がある場合は、利用希望回数を（ ）内に記入してください。 

※事業の内容によっては一部利用者負担が発生する場合があります。 

■地域子育て支援拠点事業などの利用希望については、「新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない」が65.4％で最も多く、次いで「利用していないが、今後利

用したい」が18.1％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が7.8％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」

は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・地域子育て支援拠点事業などの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

18.1 

22.8 

22.3 

18.0 

15.0 

7.8 

18.9 

11.2 

6.7 

3.0 

65.4 

50.9 

58.3 

67.0 

72.9 

8.7 

7.3 

8.2 

8.2 

9.1 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは思わない 無回答
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◆利用していないが今後利用したい人の１か月当たりの利用希望回数 

■１か月当たりの利用回数は「１回」が33.4％で最も多く、次いで「２回」が19.8％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「１回」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・利用していないが今後利用したい人の１か月当たりの利用希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

◆すでに利用しているが今後利用日数を増やしたい人の１か月当たりの利用希望回数 

■１か月当たりの利用回数は「４回」が26.3％で最も多く、次いで「５～９回」が17.4％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２回」、「３回」は年齢が上がるほど割合が高くなってい

る。 

 

・すでに利用しているが今後利用日数を増やしたい人の１か月当たりの利用希望回数 

 

 

 

 

 

33.4 

24.5 

32.8 

36.6 

36.9 

19.8 

20.6 

20.4 

17.6 

20.0 

7.8 

8.5 

6.8 

9.6 

7.2 

15.6 

20.7 

17.9 

13.1 

12.7 

7.4 

11.2 

7.9 

8.2 

5.0 

2.7 

3.0 

3.6 

2.3 

2.3 

1.2 

0.8 

1.1 

1.2 

1.6 

12.0 

10.7 

9.5 

11.3 

14.2 

全体
(n=3,569)

０歳
(n=787)

１歳
(n=725)

２歳
(n=573)

３歳以上
(n=1,383)

(%)

0 20 40 60 80 100

１回 ２回 ３回 ４回 ５～９回

10～14回

15回以上

無回答

10.3 

5.4 

11.3 

9.8 

21.2 

16.1 

13.3 

15.1 

16.8 

23.7 

9.9 

9.0 

9.6 

10.3 

12.8 

26.3 

30.0 

25.0 

25.2 

18.6 

17.4 

21.0 

18.1 

17.3 

10.2 

8.1 

10.1 

9.1 

5.6 

4.0 

4.8 

6.3 

6.0 

2.8 

1.1 

7.0 

4.9 

5.8 

12.1 

8.4 

全体
(n=1,549)

０歳
(n=653)

１歳
(n=364)

２歳
(n=214)

３歳以上
(n=274)

(%)
0 20 40 60 80 100

１回 ２回 ３回 ４回 ５～９回 10～14回

15回以上

無回答
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２ 利用者支援専門員の認知・利用状況・利用希望 

（１）認知状況 

問22 各区役所や出張所には、地域の子育て支援（例えば、保育所入所や病児・病後児

保育、一時預かりなどの保育サービスの利用、地域子育て支援拠点事業）などにつ

いて、相談に応じたり情報を提供したりする「利用者支援専門員」（「保育コンシェ

ルジュ」などの愛称がある場合もあります）が配置されていることを知っています

か。 

■利用者支援専門員の認知状況については、「知らない」が61.7％で最も多く、次いで

「知っている」が23.3％、「知っているが、どの職員かわからない」が13.3％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は０歳（28.7％）で最も高く、３歳（19.3％）

で最も低くなっている。 

 

・利用者支援専門員の認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.3 

28.7 

26.1 

26.3 

19.3 

61.7 

57.0 

58.3 

58.5 

65.7 

13.3 

12.8 

14.0 

13.8 

13.4 

1.7 

1.5 

1.7 

1.4 

1.6 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

知っているが、どの職員かわからない

無回答
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（２）利用状況・利用希望 

問22で「１ 知っている」または「３ 区役所や出張所にそのような職員がいることは知っ

ているが、それが「利用者支援専門員」かどうかわからない」を選ばれた方におうかが

いします。 

問22－1 「利用者支援専門員」に相談したり情報提供を受けたりしたことはありますか。

また、今後、相談したり情報提供を受けたりしたいと思いますか。 

■利用者支援専門員を知っていると回答した人に、利用支援専門員に相談したり情報提

供を受けたりしたことの有無についてたずねると、「ある」が37.4％、「ない」が58.6％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「ある」は１歳（44.5％）で最も高く、０～２歳で40％台

を占めている。 

■今後、利用支援専門員に相談したり情報提供を受けたりする希望については、「したい

と思う」が51.7％、「したいと思わない」が37.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「したいと思う」は０歳（61.9％）で最も高く、年齢が上

がるほど割合が低くなっている。 
 

・利用支援専門員に相談したり情報提供を受けたりしたことの有無 

 

 

 

 

 

 

・今後、利用支援専門員に相談したり情報提供を受けたりする希望 

 

 

 

 

 

  

37.4 

40.6 

44.5 

41.2 

31.7 

58.6 

55.8 

52.0 

55.1 

64.0 

3.9 

3.6 

3.5 

3.7 

4.3 

全体
(n=7,225)

０歳
(n=1,432)

１歳
(n=1,302)

２歳
(n=1,272)

３歳以上
(n=3,014)

(%)
0 20 40 60 80 100

ある ない 無回答

51.7 

61.9 

56.9 

52.0 

44.9 

37.8 

28.6 

30.5 

37.0 

45.6 

10.5 

9.4 

12.6 

11.0 

9.6 

全体
(n=7,225)

０歳
(n=1,432)

１歳
(n=1,302)

２歳
(n=1,272)

３歳以上
(n=3,014)

(%)
0 20 40 60 80 100

したいと思う したいと思わない 無回答
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３ 市が実施する子育て支援サービスなどの認知・利用状況・利用希望 

問23 次の子育て支援施設やサービスのなかで、知っているものや、これまでに利用し

たことがあるもの、また、今後利用したいと思うものはありますか。 

（１）区役所（保健福祉センター）の妊婦教室 

■区役所（保健福祉センター）の妊婦教室の認知状況については、「知っている」は72.7％、

「知らない」は22.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は０歳（77.1％）で最も高く、２歳（70.9％）

で最も低くなっている。 

■利用状況については、「利用したことがある」は31.6％、「利用したことがない」は58.2％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は３歳以上（32.5％）で最も高く

なっている。 

■利用希望については、「利用したい」は21.0％、「利用したことがない」は61.6％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（31.5％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

72.7 

77.1 

73.5 

70.9 

71.6 

22.4 

18.9 

21.3 

24.0 

23.7 

4.9 

4.1 

5.1 

5.0 

4.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

31.6 

31.9 

31.2 

29.6 

32.5 

58.2 

59.5 

58.5 

59.6 

57.2 

10.2 

8.6 

10.3 

10.8 

10.2 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

21.0 

31.5 

26.3 

20.7 

15.6 

61.6 

52.6 

55.8 

61.3 

67.5 

17.3 

15.9 

17.8 

18.0 

17.0 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答
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（２）クレオ大阪子育て館 

■クレオ大阪子育て館の認知状況については、「知っている」は32.5％、「知らない」は

63.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は２歳（33.7％）で最も高くなっている。 

■利用状況については、「利用したことがある」は9.2％、「利用したことがない」は75.5％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は２歳（10.3％）で最も高くなっ

ている。 

■利用希望については、「利用したい」は24.9％、「利用したくない」は56.3％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（32.6％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

  

32.5 

32.9 

32.7 

33.7 

32.1 

63.2 

63.7 

62.9 

62.3 

63.5 

4.3 

3.3 

4.4 

4.1 

4.4 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

9.2 

8.3 

9.2 

10.3 

9.1 

75.5 

77.6 

75.3 

74.4 

75.7 

15.3 

14.1 

15.6 

15.3 

15.2 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

24.9 

32.6 

28.9 

26.1 

20.3 

56.3 

50.2 

52.3 

54.9 

60.9 

18.8 

17.2 

18.9 

19.0 

18.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答
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（３）こども相談センター（児童相談所）のこどもに関する相談や教育相談 

■こども相談センター（児童相談所）のこどもに関する相談や教育相談の認知状況につ

いては、「知っている」は56.3％、「知らない」は39.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は１歳（52.1％）で最も低く、３歳以上（59.1％）

で最も高くなっている。 

■利用状況については、「利用したことがある」は8.7％、「利用したことがない」は77.3％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は０歳（5.6％）で最も低く、年齢

が上がるほど割合が高くなっている。 

■利用希望については、「利用したい」は28.7％、「利用したくない」は53.9％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（33.0％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

  

56.3 

52.5 

52.1 

56.5 

59.1 

39.0 

43.9 

42.9 

39.2 

36.1 

4.7 

3.7 

5.0 

4.3 

4.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

8.7 

5.6 

6.9 

8.8 

10.5 

77.3 

81.0 

77.9 

77.1 

76.1 

14.0 

13.4 

15.2 

14.2 

13.4 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

28.7 

33.0 

31.1 

27.4 

26.8 

53.9 

51.5 

51.1 

54.4 

56.0 

17.4 

15.5 

17.8 

18.2 

17.2 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答
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（４）保育所や幼稚園の園庭などの開放 

■保育所や幼稚園の園庭などの開放の認知状況については、「知っている」は83.8％、「知

らない」は11.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は２歳（86.1％）で最も高く、０歳（80.4％）

で最も低くなっている。 

■利用状況については、「利用したことがある」は46.8％、「利用したことがない」は44.1％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は０歳（30.6％）で最も低く、２

歳以上では52％台となっている。 

■利用希望については、「利用したい」は50.2％、「利用したくない」は35.4％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（67.3％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

  

83.8 

80.4 

83.0 

86.1 

85.0 

11.4 

15.7 

11.6 

9.5 

10.2 

4.8 

3.8 

5.4 

4.3 

4.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答

46.8 

30.6 

41.9 

52.8 

52.7 

44.1 

60.8 

48.8 

38.2 

38.5 

9.1 

8.6 

9.3 

9.1 

8.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

50.2 

67.3 

61.8 

54.0 

38.8 

35.4 

21.2 

24.5 

30.9 

46.2 

14.4 

11.5 

13.7 

15.0 

15.0 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答
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（５）地域子育て支援拠点事業（地域子育て支援センター・つどいの広場含む） 

■地域子育て支援拠点事業の認知状況については、「知っている」は82.5％、「知らない」

は12.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は０歳（84.9％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている 

■利用状況については、「利用したことがある」は62.3％、「利用したことがない」は29.3％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は２歳（64.5％）で最も高くなっ

ている。 

■利用希望については、「利用したい」は50.7％、「利用したくない」は34.5％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（65.7％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

82.5 

84.9 

83.9 

83.0 

81.2 

12.3 

10.6 

10.1 

11.9 

13.8 

5.2 

4.5 

5.9 

5.1 

5.1 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

62.3 

62.8 

64.1 

64.5 

61.0 

29.3 

29.8 

27.7 

26.9 

30.6 

8.3 

7.3 

8.3 

8.6 

8.4 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

50.7 

65.7 

60.6 

53.2 

41.2 

34.5 

21.4 

24.9 

31.5 

43.9 

14.7 

12.9 

14.6 

15.3 

14.9 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答



82 

（６）子育て支援室（各区役所）の相談窓口 

■子育て支援室（各区役所）の相談窓口の認知状況については、「知っている」は67.2％、

「知らない」は28.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は２歳（68.8％）で最も高く、３歳以上（66.3％）

で最も低くなっている。 

■利用状況については、「利用したことがある」は22.9％、「利用したことがない」は65.5％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は２歳（24.5％）で最も高くなっ

ている。 

■利用希望については、「利用したい」は39.3％、「利用したくない」は45.0％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（48.5％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

  

67.2 

67.6 

68.6 

68.8 

66.3 

28.5 

28.6 

26.8 

27.0 

29.4 

4.4 

3.8 

4.6 

4.2 

4.2 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

22.9 

22.2 

23.9 

24.5 

22.6 

65.5 

67.5 

63.9 

63.6 

65.9 

11.6 

10.3 

12.2 

11.9 

11.5 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

39.3 

48.5 

44.2 

39.6 

34.4 

45.0 

37.8 

40.0 

44.1 

49.8 

15.7 

13.7 

15.8 

16.3 

15.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答
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（７）子育ていろいろ便利帳 

■子育ていろいろ便利帳の認知状況については、「知っている」は45.6％、「知らない」

は50.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は３歳以上（49.4％）で最も高くなってい

る。 

■利用状況については、「利用したことがある」は23.3％、「利用したことがない」は63.9％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は３歳以上（26.2％）で最も高く

なっている。 

■利用希望については、「利用したい」は42.4％、「利用したくない」は41.5％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（51.1％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

  

23.3 

20.8 

20.7 

20.1 

26.2 

63.9 

67.6 

65.5 

66.7 

61.3 

12.8 

11.6 

13.8 

13.2 

12.5 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

42.4 

51.1 

44.6 

40.5 

39.4 

41.5 

35.2 

39.0 

42.4 

44.3 

16.2 

13.7 

16.4 

17.1 

16.3 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答

45.6 

42.4 

41.2 

42.7 

49.4 

50.5 

54.5 

54.7 

53.8 

46.6 

3.9 

3.1 

4.1 

3.5 

4.0 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答
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（８）すくすくWEB 

■すくすくWEBの認知状況については、「知っている」は15.9％、「知らない」は80.1％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は０歳（17.4％）で最も高くなっている。 

■利用状況については、「利用したことがある」は5.4％、「利用したことがない」は80.3％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は０歳（6.5％）で最も高く、年齢

が上がるほど割合が低くなっている。 

■利用希望については、「利用したい」は36.2％、「利用したくない」は47.2％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳（46.4％）で最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

  

15.9 

17.4 

16.2 

17.2 

14.8 

80.1 

79.4 

79.6 

79.1 

81.2 

4.0 

3.1 

4.2 

3.7 

4.0 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

5.4 

6.5 

5.8 

5.7 

4.8 

80.3 

80.8 

79.2 

79.2 

81.3 

14.3 

12.8 

15.0 

15.1 

13.9 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したことがある 利用したことがない 無回答

36.2 

46.4 

40.6 

35.2 

31.6 

47.2 

39.4 

42.7 

47.1 

51.7 

16.6 

14.3 

16.7 

17.8 

16.7 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用したくない 無回答
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Ⅷ．４歳以上のこどもの小学校就学後の放課後の過ごし方ついて 

１ こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所 

問24 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間を

どのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号に○をつけ、それぞ

れ希望する１週間の利用日数を記入してください。 

※児童いきいき放課後事業、留守家庭児童対策事業（学童保育）を選択された場合

には、利用を希望する時間についても具体的な数字を入れてください。時間は、「１

８：００」のように２４時間制で記入してください。 

■４歳以上のこどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所については、「児童

いきいき放課後事業（「いきいき」活動）」が58.4％で最も多く、次いで「自宅」が39.4％、

「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が34.8％となっている。 
 

・こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.4 

7.6 

58.4 

12.4 

1.0 

34.8 

3.1 

6.7 

0 20 40 60 80

自宅

親・親せきの家、友人・知人の家

児童いきいき放課後事業
（「いきいき」活動）

留守家庭児童対策事業（学童保育）

子ども・子育てプラザ

習い事（ピアノ教室、スポーツクラ
ブ、学習塾など）

その他

無回答

(MA%)
(n=6,098)
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◆児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）及び留守家庭児童対策事業（学童保育）

の週当たりの利用希望時間（帰宅時間） 

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）は「17時～17時30分未満まで」が31.7％

で最も多く、次いで「18時～18時30分未満まで」が25.8％となっている。 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）は「18時～18時30分未満まで」が32.5％で最も多

く、次いで「19時～19時30分未満まで」が27.6％となっている。 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

◆こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所別週当たりの利用希望日数 

■自宅は「週５日」が29.1％で最も多く、次いで「週３日」が20.3％、「週２日」が18.8％、

となっている。 

・自宅の利用希望日数 

 

 

 

 

 

■親・親せきの家、友人・知人の家は「週１日」が35.6％で最も多く、次いで「週２日」

が21.6％、「週３日」が13.8％となっている。 

 

・親・親せきの家、友人・知人の家の利用希望日数 

 

 

 

 

 

7.4 18.8 20.3 8.9 29.1 15.6 
４歳以上
(n=2,404)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答

0.0 0.1 

2.5 14.4 46.8 30.9 2.1 3.2 
４歳以上
(n=758)

(%)
0 20 40 60 80 100

15時より前まで

15時台まで

16時台まで

17時台まで 18時台まで 19時台まで

20時以降まで

無回答

0.1 1.7 

18.3 37.8 31.2 6.4 

0.3 

4.1 
４歳以上
(n=3,560)

(%)
0 20 40 60 80 100

15時より前まで

15時台まで

16時台まで 17時台まで 18時台まで

19時台まで
20時以降まで

無回答

35.6 21.6 13.8 3.5 12.5 13.0 
４歳以上
(n=463)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日 週２日 週３日

週４日

週５日 無回答
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1.7 

4.0 8.0 6.9 76.6 2.8 
４歳以上
(n=758)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日

週２日

週３日 週４日 週５日 無回答

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）は「週５日」が51.8％で最も多く、次い

で「週３日」が15.8％となっている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）は「週５日」が76.6％で最も多く、次いで「週３

日」が8.0％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

■子ども・子育てプラザは「週１日」が55.9％と最も多く、次いで、「週２日」が20.3％、

「週５日」が10.2％となっている。 

 

・子ども・子育てプラザの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

■習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）は「週２日」が40.5％と最も多

く、次いで、「週３日」が23.5％、「週１日」が23.1％となっている。 

 

・習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

6.7 13.2 15.8 10.1 51.8 2.5 
４歳以上
(n=3,560)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答

55.9 20.3 3.4 

1.7 

10.2 8.5 
４歳以上
(n=59)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日 週２日 週３日

週４日

週５日 無回答

23.1 40.5 23.5 6.5 
3.0 

3.4 
４歳以上
(n=2,124)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日 週２日 週３日

週４日

週５日

無回答
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■その他は、「週５日」が28.6％と最も多く、次いで、「週３日」が20.8％、「週２日」が

20.3％となっている。 

 

・その他の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

  

6.8 20.3 20.8 9.9 28.6 13.5 
４歳以上
(n=192)

(%)
0 20 40 60 80 100

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答
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２ 児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）・留守家庭児童対策事業（学

童保育）の土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

問24で「児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）」「留守家庭児童対策事業（学童保

育）」を選んだ方におうかがいします。（それ以外の方は問25へお進みください。） 

問24－1 土曜日、日曜日・祝日に、「児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）」「留

守家庭児童対策事業（学童保育）」の利用希望はありますか。（それぞれ○は１つ） 

※利用希望がある場合は、利用したい時間帯を、（ ）内に「９：００～１８：０

０」のように２４時間制で記入してください。 

（１）児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動） 

①土曜日の利用希望 

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の土曜日の利用希望については、「利用

する必要はない」が52.7％で最も多く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用し

たい」が27.6％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が14.3％となって

いる。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

②土曜日の利用希望時間帯 

■低学年の利用希望開始時間については、「９時～９時30分未満」が38.6％で最も多く、

次いで「８時～８時30分未満」が20.7％となっている。 

低学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が25.5％で最も多く、

次いで「17時～17時30分未満」が22.9％となっている。 

 

  

27.6 14.3 52.7 5.4 
４歳以上
(n=3,560)

(%)
0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答
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・土曜日の児童いきいき放課後事業の低学

年の利用希望開始時間 

・土曜日の児童いきいき放課後事業の低学

年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

■高学年の利用希望開始時間については、「９時～９時30分未満」が38.0％で最も多く、

次いで「８時～８時30分未満」が24.2％となっている。 

高学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が26.8％で最も多く、

次いで「17時～17時30分未満」が23.8％となっている。 

・土曜日の児童いきいき放課後事業の高学

年の利用希望開始時間 

・土曜日の児童いきいき放課後事業の高学

年の利用希望終了時間 

 

 

 

0.9 

2.0 

20.7 

15.1 

38.6 

1.0 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

11.2 

8.4 

0 10 20 30 40 50

７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)

(n=984)

4.9 

0.0 

2.3 

0.0 

2.4 

0.1 

7.4 

0.4 

11.4 

2.3 

22.9 

3.0 

25.5 

4.2 

4.4 

0.1 

0.2 

8.4 

0 10 20 30

12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=984)

1.4 

2.8 

24.2 

13.6 

38.0 

0.8 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

11.2 

0 10 20 30 40

７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=508)

2.2 

0.0 

0.8 

0.0 

1.0 

0.0 

3.9 

0.0 

7.1 

1.4 

23.8 

2.4 

26.8 

5.7 

11.8 

0.8 

1.2 

11.2 

0 10 20 30 40

12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=508)
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（２）留守家庭児童対策事業（学童保育） 

①土曜日の利用希望 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）の土曜日の利用希望については、「利用する必要は

ない」が46.8％で最も多く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

が21.5％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が21.1％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

②土曜日の利用希望時間帯 

■低学年の利用希望開始時間については、「８時～８時30分未満」が35.0％で最も多く、

次いで「９時～９時30分未満」が25.6％となっている。 

低学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が36.9％で最も多く、

次いで「19時～19時30分未満」が16.3％となっている。 

 

・土曜日の留守家庭児童対策事業（学童保

育）の低学年の利用希望開始時間 

・土曜日の留守家庭児童対策事業（学童保

育）の低学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

21.1 21.5 46.8 10.6 
４歳以上
(n=758)

(%)
0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

1.9 

4.4 

35.0 

18.8 

25.6 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

6.3 

5.6 

0 10 20 30 40

７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=160)

0.6 

0.0 

1.9 

0.0 

2.5 

0.0 

5.6 

0.0 

4.4 

0.0 

11.9 

2.5 

36.9 

10.6 

16.3 

1.3 

0.0 

5.6 

0 10 20 30 40 50

12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=160)
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■高学年の利用希望開始時間については、「８時～８時30分未満」が42.9％で最も多く、

次いで「９時～９時30分未満」が25.8％となっている。 

高学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が30.1％で最も多く、

次いで「19時～19時30分未満」が27.6％となっている。 

 

・土曜日の留守家庭児童対策事業（学童保

育）の高学年の利用希望開始時間 

・土曜日の留守家庭児童対策事業（学童保

育）の高学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

③日曜日・祝日の利用希望 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望については、「利用する

必要はない」が65.0％で最も多く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が9.0％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が6.2％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

2.5 

4.9 

42.9 

12.9 

25.8 

2.5 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

5.5 

0 10 20 30 40 50

７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=163)

0.6 

0.0 

1.8 

0.0 

0.6 

0.0 

1.8 

0.0 

3.7 

0.6 

11.7 

3.1 

30.1 

6.1 

27.6 

3.1 

3.7 

5.5 

0 10 20 30 40

12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=163)

6.2 9.0 65.0 19.8 
４歳以上
(n=758)

(%)
0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答
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④日曜日・祝日の利用希望時間帯 

■低学年の利用希望開始時間については、「８時～８時30分未満」が46.8％で最も多く、

次いで「９時～９時30分未満」が31.9％となっている。 

低学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が44.7％で最も多く、

次いで「19時～19時30分未満」が17.0％となっている。 

 

・日曜日・祝日の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の低学年の利用希望開始時間 

・日曜日・祝日の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の低学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

  

0.0 

4.3 

46.8 

8.5 

31.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.5 

0 20 40 60

７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=47)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

10.6 

0.0 

44.7 

12.8 

17.0 

0.0 

0.0 

8.5 

0 10 20 30 40 50

12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=47)
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■高学年の利用希望開始時間については、「８時～８時30分未満」が38.2％で最も多く、

次いで「９時～９時30分未満」が27.9％となっている。 

高学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が32.4％で最も多く、

次いで「19時～19時30分未満」が30.9％となっている。 

 

・日曜日・祝日の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の高学年の利用希望開始時間 

・日曜日・祝日の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の高学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.9 

7.4 

38.2 

11.8 

27.9 

4.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.4 

0 10 20 30 40 50

７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=68)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.4 

0.0 

5.9 

2.9 

32.4 

7.4 

30.9 

4.4 

7.4 

4.4 

0 10 20 30 40

12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=68)
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３ 児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）・留守家庭児童対策事業（学

童保育）の長期休業期間中の利用希望 

問24－2 お子さんが夏休み・冬休みなど、長期の休業期間中に、「児童いきいき放課後

事業（「いきいき」活動）」「留守家庭児童対策事業（学童保育）」の利用希望はあ

りますか。（それぞれ○は１つ） 

※利用希望がある場合は、利用したい時間帯を、（ ）内に「９：００～１８：０

０」のように２４時間制で記入してください。 

（１）児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動） 

①長期休業期間中の利用希望 

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の利用希望については、

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が51.9％で最も多く、次いで「高学年（４

～６年生）になっても利用したい」が34.0％、「利用する必要はない」が6.7％となっ

ている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

②長期休業期間中の利用希望時間帯 

■低学年の利用希望開始時間については、「９時～９時30分未満」が46.4％で最も多く、

次いで「８時～８時30分未満」が25.1％となっている。 

低学年の利用希望終了時間については、「17時～17時30分未満」が27.2％で最も多く、

次いで「18時～18時30分未満」が26.6％となっている。 

  

51.9 34.0 6.7 7.4 
４歳以上
(n=3,560)

(%)
0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

無回答
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・長期休業期間中の児童いきいき放課後事業（「いき

いき」活動）の低学年の利用希望開始時間 

・長期休業期間中の児童いきいき放課後事業（「いき

いき」活動）の低学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

■高学年の利用希望開始時間については、「９時～９時30分未満」が40.4％で最も多く、

次いで「８時～８時30分未満」が28.1％となっている。 

高学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が28.5％で最も多く、

次いで「17時～17時30分未満」が25.1％となっている。 
 

・長期休業期間中の児童いきいき放課後事業（「いき

いき」活動）の高学年の利用希望開始時間 

・長期休業期間中の児童いきいき放課後事業（「いき

いき」活動）の高学年の利用希望終了時間 

 

 

 

0.4 

2.1 

25.1 

19.4 

46.4 

0.8 

1.5 

0.1 

0.0 

0.0 

0.8 

3.4 
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７時～７時30分未満

７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=1,849)

2.4 

0.0 

0.4 

0.0 

1.9 

0.1 

8.3 

0.3 

13.1 

3.7 

27.2 

5.1 

26.6 

3.9 

3.4 

0.2 

0.1 

3.4 
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12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=1,849)

1.2 

3.6 

28.1 

18.9 

40.4 

0.9 

2.0 

0.0 

0.0 
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８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=1,209)

0.8 

0.0 

0.3 

0.1 

0.8 

0.0 

4.8 

0.5 

10.9 

1.8 

25.1 

4.1 

28.5 
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13時～13時30分未満
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14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=1,209)
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（２）留守家庭児童対策事業（学童保育） 

①長期休業期間中の利用希望 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の利用希望については、「高学年

（４～６年生）になっても利用したい」が52.5％で最も多く、次いで「低学年（１～

３年生）の間は利用したい」が36.7％、「利用する必要はない」が2.1％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

②長期休業期間中の利用希望時間帯 

■低学年の利用希望開始時間については、「８時～８時30分未満」が45.3％で最も多く、

次いで「９時～９時30分未満」が27.3％となっている。 

低学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が40.3％で最も多く、

次いで「19時～19時30分未満」が20.9％となっている。 
 

・長期休業期間中の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の低学年の利用希望開始時間 

・長期休業期間中の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の低学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

  

36.7 52.5 2.1 8.7 
４歳以上
(n=758)

(%)
0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

無回答

1.1 

4.0 

45.3 

17.3 

27.3 

0.7 

0.4 

0.0 

0.0 
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７時30分～８時未満

８時～８時30分未満

８時30分～９時未満

９時～９時30分未満

９時30分～10時未満

10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=278)

0.4 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

2.5 

1.4 

12.2 

5.4 

40.3 

12.6 

20.9 
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0.7 

2.5 
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12時～12時30分未満

12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)

(n=278)
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■高学年の利用希望開始時間については、「８時～８時30分未満」が45.5％で最も多く、

次いで「９時～９時30分未満」が22.6％となっている。 

高学年の利用希望終了時間については、「18時～18時30分未満」が32.2％で最も多く、

次いで「19時～19時30分未満」が28.1％となっている。 
 

・長期休業期間中の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の高学年の利用希望開始時間 

・長期休業期間中の留守家庭児童対策事業（学

童保育）の高学年の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

  

2.5 

7.5 

45.5 

14.3 

22.6 

1.3 
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0.0 

0.0 

0.0 
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10時～10時30分未満

10時30分～11時未満

11時～11時30分未満

11時30分～12時未満

12時以降

無回答

(%)
(n=398)
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0.0 

0.3 

0.0 
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12時30分～13時未満

13時～13時30分未満

13時30分～14時未満

14時～14時30分未満

14時30分～15時未満

15時～15時30分未満

15時30分～16時未満

16時～16時30分未満

16時30分～17時未満

17時～17時30分未満

17時30分～18時未満

18時～18時30分未満

18時30分～19時未満

19時～19時30分未満

19時30分～20時未満

20時以降

無回答

(%)
(n=398)
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Ⅸ．子育てを支援する生活環境の整備について 

１ こどもとの外出時に困ること 

問25 あて名のお子さんと外出されるときに、困ること（困ったこと）はありますか。（○

はいくつでも） 

■こどもとの外出時に困ることについては、「買い物や用事などの合間の気分転換にこど

もを遊ばせる場所がない」が45.1％で最も多く、次いで「交通機関や建物がベビーカー

での移動に配慮されていない」が43.3％、「小さなこどもとの食事に配慮された場所

（店）が少ない」が43.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道

路が心配」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 
 

・こどもとの外出時に困ること 

 

 

 

 

 

45.1 

43.3 

43.2 

35.9 

33.8 

33.1 

26.0 

25.3 

23.5 

19.3 

10.7 

9.0 

1.6 

51.5 

60.5 

61.1 

49.7 

34.6 

26.0 

42.4 

36.2 

25.0 

17.1 

5.2 

10.2 

1.3 

49.0 

54.3 

53.2 

45.9 

35.9 

31.7 

30.8 

31.3 

28.0 

19.5 

6.6 

10.5 

1.5 

47.4 

48.9 

45.7 

44.5 

35.0 

31.9 

28.6 

27.8 

26.1 

22.0 

8.6 

9.2 

1.4 

40.9 

31.4 

32.3 

24.5 

32.6 

36.9 

17.4 

18.4 

20.5 

19.1 

14.8 

8.1 

1.8 

0 20 40 60 80

買い物や用事などの合間の気分転換にこどもを
遊ばせる場所がない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮
されていない

小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）
が少ない

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮され
ていない

緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりと
うるおいがない

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や
信号がない道路が心配

授乳する場所や必要な設備がない

車道と歩道の段差が大きいためベビーカーなど
での通行が困難

こどもに手をとられて困っている時に手を貸し
てくれる人が少ない

周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)
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■平成25年度・平成20年度調査と比較すると、「買い物や用事などの合間の気分転換にこ

どもを遊ばせる場所がない」、「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されてい

ない」、「トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない」、「緑や広い歩道が

少ないなど街並みにゆとりとうるおいがない」、「授乳する場所や必要な設備がない」、

「車道と歩道の段差が大きいためベビーカーなどでの通行が困難」、「こどもに手をと

られて困っている時に手を貸してくれる人が少ない」は調査を重ねるごとに低くなっ

ているが、「周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る」は調査を重ねるごとに割合が

高くなっている。 

 

・こどもとの外出時に困ること【平成25年度・平成20年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

  

45.1 

43.3 

43.2 

35.9 

33.8 

33.1 

26.0 

25.3 

23.5 

19.3 

10.7 

9.0 

1.6 

45.6 

44.1 

43.0 

36.0 

36.7 

28.0 

29.0 

31.8 

24.3 

18.6 

9.5 

8.9 

0.9 

47.9 

56.0 

43.3 

38.9 

39.9 

29.3 

31.5 

45.6 

28.6 

17.7 

4.2 

8.2 

1.4 

0 20 40 60

買い物や用事などの合間の気分転換にこども
を遊ばせる場所がない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮
されていない

小さなこどもとの食事に配慮された場所
（店）が少ない

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮さ
れていない

緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりと
うるおいがない

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信
号がない道路が心配

授乳する場所や必要な設備がない

車道と歩道の段差が大きいためベビーカーな
どでの通行が困難

こどもに手をとられて困っている時に手を貸
してくれる人が少ない

周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る

特にない

その他

無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

平成20年度調査

(n=4,590)
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２ こどもの遊び場に関する満足度 

問26 お住まいの地域におけるこどもの遊び場に関して満足していますか。（○は１つ） 

■こどもの遊び場に関する満足度については、「満足している」が27.3％、「満足してい

ない」が33.2％となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられない。 
 

・こどもの遊び場に関する満足度 

 

 

 

 

 

 

■平成25年度調査と比較すると、「満足している」は平成25年度調査（20.6％）より6.7

ポイント高くなっている。 

 

・こどもの遊び場に関する満足度【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

  

27.3 

25.8 

27.1 

27.9 

27.5 

33.2 

33.6 

31.9 

32.6 

34.1 

34.6 

33.8 

36.1 

35.0 

34.1 

3.2 

5.0 

3.1 

2.8 

2.8 

1.7 

1.9 

1.9 

1.6 

1.5 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

満足している 満足していない どちらとも思わない

わからない

無回答

27.3 

33.2 

34.6 

3.2 

1.7 

20.6 

40.0 

32.8 

5.5 

1.4 

0 10 20 30 40 50

満足している

満足していない

どちらとも思わない

わからない

無回答

(%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)
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３ こどもの遊び場について日頃感じること 

問27 お住まいの地域のこどもの遊び場について日頃感じることは何ですか。（○はいく

つでも） 

■こどもの遊び場について日頃感じることについては、「雨の日に遊べる場所がない」が

59.2％で最も多く、次いで「遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮され

ていない」が45.0％、「遊具の種類が充実していない」が38.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「雨の日に遊べる場所がない」、「遊具の種類が充実してい

ない」、「思い切り遊ぶために十分な広さがない」、「遊び場やその周辺の環境が悪くて

安心して遊べない」は３歳以上が最も高くなっている。 
 

・こどもの遊び場について日ごろ感じること 

 

 

 

 

 

 

59.2 

45.0 

38.2 

38.1 

31.8 

30.6 

27.6 

14.4 

12.3 

11.3 

8.7 

8.4 

11.7 

7.8 

1.3 

53.0 

46.8 

33.1 

39.3 

32.0 

28.2 

24.8 

14.8 

16.1 

10.7 

11.8 

10.2 

11.5 

9.0 

1.7 

59.5 

48.8 

35.9 

39.0 

33.8 

31.8 

24.7 

15.1 

11.9 

10.3 

9.9 

9.0 

11.4 

7.4 

1.3 

59.4 

51.5 

37.9 

39.8 

33.1 

30.8 

25.0 

14.6 

10.4 

11.4 

8.6 

7.8 

11.6 

7.3 

1.3 

61.6 

41.2 

41.3 

36.7 

30.5 

31.0 

30.5 

13.8 

11.7 

11.9 

7.2 

7.6 

12.1 

7.7 

1.0 

0 20 40 60 80

雨の日に遊べる場所がない

遊び場のトイレがおむつ替えや親子での
利用に配慮されていない

遊具の種類が充実していない

緑や水辺などこどもが自然にふれあう場
が少ない

不衛生である（ゴミの不法投棄など）

遊び場周辺の道路を通行する自動車が
多く危険に感じることがある

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの設備が古くて危険である

近くに遊び場がない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心
して遊べない

遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらい
の遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)
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■平成25年度調査と比較すると、「不衛生である（ゴミの不法投棄など）は平成25年度調

査（38.0％）より6.2ポイント低くなっているが、「遊び場周辺の道路を通行する自動

車が多く危険に感じることがある」は平成25年度調査（26.4％）より4.2ポイント高

くなっている。 

 

・こどもの遊び場について日ごろ感じること【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

  

59.2 

45.0 

38.2 

38.1 

31.8 

30.6 

27.6 

14.4 

12.3 

11.3 

8.7 

8.4 

11.7 

7.8 

1.3 

62.2 

45.0 

39.8 

42.9 

38.0 

26.4 

26.4 

11.5 

13.2 

13.9 

9.0 

9.5 

11.4 

6.3 

0.8 

0 20 40 60 80

雨の日に遊べる場所がない

遊び場のトイレがおむつ替えや親子での
利用に配慮されていない

遊具の種類が充実していない

緑や水辺などこどもが自然にふれあう場
が少ない

不衛生である（ゴミの不法投棄など）

遊び場周辺の道路を通行する自動車が多
く危険に感じることがある

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの設備が古くて危険である

近くに遊び場がない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心し
て遊べない

遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらい
の遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)
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Ⅹ．子育てに対する意識や仕事と子育ての両立について 

１ 子育ての楽しさや負担感の程度 

問28 あなたは、子育てについてどのように感じていますか。それぞれあてはまる数字

に１つだけ○をつけてください。 

 

（１）子育てを楽しいと感じるか 

■子育てを楽しいと感じるかについては、「楽しいと感じる」が38.9％で最も多く、次い

で「少し楽しいと感じる」が38.6％で、両者をあわせた『楽しいと感じる』は77.5％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、『楽しいと感じる』は０歳（84.3％）が最も高く、年齢が

上がるほど割合が低くなっている。 

■平成25年度調査と比較しても、大きな差はみられない。 

 

・子育てを楽しいと感じるか 

 

 

 

 

 

 

  

1.0 

0.6 

0.9 

1.3 

1.1 

3.7 

3.0 

2.8 

3.5 

4.4 

16.9 

11.4 

16.6 

17.3 

18.9 

38.6 

37.0 

36.6 

39.3 

39.7 

38.9 

47.3 

42.3 

37.8 

34.7 

1.0 

0.7 

0.8 

0.8 

1.1 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも

思わない 少し楽しいと感じる 楽しいと感じる 無回答
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・子育てを楽しいと感じるか【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

 

 

  

1.0 

3.7 

16.9 

38.6 

38.9 

1.0 

0.8 

2.9 

17.3 

39.7 

38.9 

0.6 

0 10 20 30 40 50

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも思わない

少し楽しいと感じる

楽しいと感じる

無回答

(%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)



106 

（２）子育てをつらいと感じるか 

■子育てをつらいと感じるかについては、「どちらとも思わない」が32.3％で最も多く、

次いで「あまりつらいと感じない」が28.1％で、「つらいと感じない」（21.7％）と「あ

まりつらいと感じない」をあわせた『つらいと感じない』は49.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『つらいと感じない』は０歳（53.8％）が最も高く、いず

れの年齢も50％前後を占めている。 

■平成25年度調査と比較すると、『つらいと感じない』は前回より（53.5％）より3.7ポ

イント低くなっている。 

 

・子育てをつらいと感じるか 

 

 

 

 

 

 

・子育てをつらいと感じるか【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

21.7 

23.9 

21.3 

20.3 

21.3 

28.1 

29.9 

27.0 

26.7 

28.3 

32.3 

29.3 

33.1 

33.9 

32.9 

13.4 

13.3 

14.2 

14.0 

12.9 

3.3 

2.6 

3.5 

4.1 

3.3 

1.2 

1.0 

1.0 

0.8 

1.3 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

つらいと感じない

あまりつらいと

感じない どちらとも思わない

少しつらい

と感じる

つらいと感じる

無回答

21.7 

28.1 

32.3 

13.4 

3.3 

1.2 

25.0 

28.5 

31.7 

11.5 

2.8 

0.7 

0 10 20 30 40

つらいと感じない

あまりつらいと感じない

どちらとも思わない

少しつらいと感じる

つらいと感じる

無回答

(%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)
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■子育てをつらいと感じるか別でみると、“つらいと感じない”では「楽しいと感じる」

が79.0％と高く、“あまりつらいと感じない”、“どちらとも思わない”、“少しつらい

と感じる”では「少し楽しいと感じる」が最も多くなっている。“つらいと感じる”

では「楽しいと感じる」が42.8％で最も多いが、「楽しいと感じない」や「あまり楽

しいと感じない」の割合が他の項目に比べて最も高くなっている。 

 

・子育てをつらいと感じるか別 子育てを楽しいと感じるか 

 

 

 

 

 

  

1.0 

0.4 

0.5 

0.4 

1.2 

14.5 

3.7 

0.3 

2.3 

2.1 

13.1 

15.3 

16.9 

2.1 

5.4 

34.5 

23.6 

16.2 

38.6 

18.0 

53.0 

42.0 

42.9 

10.9 

38.9 

79.0 

38.6 

20.9 

19.0 

42.8 

1.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.3 

全体
(n=19,739)

つらいと感じない
(n=4,289)

あまりつらいと感じない
(n=5,548)

どちらとも思わない
(n=6,372)

少しつらいと感じる
(n=2,640)

つらいと感じる
(n=654)

(%)
0 20 40 60 80 100

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも

思わない 少し楽しいと感じる 楽しいと感じる 無回答
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２ 子育てに関する悩みや気になること 

問29 子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。 

 

（１）子育てに関する悩み（○はいくつでも） 

■子育てに関する悩みについては、「こどもの教育に関すること」が41.3％で最も多く、

次いで「病気や発育・発達に関すること」が32.9％、「食事や授乳、こどもの栄養に

関すること」が26.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は「食事や授乳、こどもの栄養に関すること」が46.0％

で最も多いが、１歳以上は「こどもの教育に関すること」が最も多くなっている。 
 

・子育てに関する悩み 

 

 

 

 

 

41.3 

32.9 

26.7 

23.9 

21.7 

20.9 

9.8 

2.7 

17.0 

2.9 

1.7 

36.3 

38.7 

46.0 

15.7 

14.0 

19.5 

14.2 

1.8 

16.5 

3.0 

1.4 

39.6 

34.8 

34.2 

23.3 

17.2 

20.8 

11.5 

2.2 

16.4 

3.0 

1.7 

40.7 

32.2 

27.4 

25.7 

20.0 

22.2 

10.2 

2.5 

15.8 

3.1 

1.7 

44.1 

30.9 

17.1 

26.6 

27.0 

21.1 

7.6 

3.3 

17.7 

2.9 

1.7 

0 10 20 30 40 50

こどもの教育に関すること

病気や発育・発達に関すること

食事や授乳、こどもの栄養に関すること

こどもと過ごす時間が十分取れないこと

こどもの友だちづきあいに関すること

こどもとの接し方に自信が持てないこと

子育てのことがよくわからないこと

こどもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)
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（２）保護者自身に関する悩み（○はいくつでも） 

■保護者自身に関する悩みについては、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十

分取れないこと」が44.8％で最も多く、次いで「子育てのストレスなどからこどもに

きつくあたってしまうこと」が36.3％、「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が

35.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「子育てのストレスなどからこどもにきつくあたってしま

うこと」や「子育てにかかる出費がかさむこと」は２歳、３歳以上で割合が高くなっ

ている。 
 

・保護者自身に関する悩み 

 

 

 

 

 

44.8 

36.3 

35.3 

34.3 

22.7 

18.5 

14.4 

9.7 

8.5 

6.9 

4.7 

14.0 

5.1 

2.0 

48.6 

27.8 

40.9 

31.9 

25.8 

18.0 

15.7 

7.0 

8.1 

7.0 

5.3 

13.9 

5.8 

1.5 

49.0 

34.7 

39.5 

31.0 

23.2 

18.4 

16.3 

9.0 

8.1 

7.6 

5.5 

13.2 

5.3 

1.9 

48.2 

40.5 

37.3 

34.5 

22.9 

18.8 

14.0 

10.0 

9.0 

7.1 

4.8 

10.8 

5.6 

2.0 

41.2 

39.0 

31.3 

36.4 

21.4 

18.7 

13.3 

11.0 

8.7 

6.5 

4.0 

15.2 

4.7 

2.0 

0 20 40 60

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が
十分取れないこと

子育てのストレスなどからこどもにきつく
あたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人が
いないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

自身の子育てについて、周りの見る目が気に
なること

子育てが大変と感じていることを周りの人が
理解してくれないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいない
こと

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)
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■平成25年度・平成20年度調査と比較すると、「育児のことがよくわからないこと」、「こ

どもとの接し方に自信が持てないこと」、「こどもと過ごす時間が十分取れないこと」

「子育てが大変なことを親族、近隣の人、職場など周りの人が理解してくれないこと」、

「自分のやりたいこと、夫婦で楽しむことなど自分の時間が十分取れないこと」、「配

偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと」、「子育てのストレ

スなどからこどもにきつくあたってしまうこと」は調査を重ねるごとに割合が高く

なっている。 

 

・子育てに関する悩みや気になること【平成25年度、平成20年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成20年度と質問の仕方が異なるため、「特にない」「その他」「無回答」を省いて作表している。 

 

 

 

 

  

（％）

平成25年度
調査

平成20年度
調査

ｎ 19,739 10,840 4,590

病気や発育・発達に関すること 32.9 29.3 34.8

食事や栄養に関すること 26.7 38.5 31.5

育児のことがよくわからないこと 9.8 8.0 4.7

こどもとの接し方に自信が持てないこと 20.9 18.6 14.6

こどもと過ごす時間が十分取れないこと 23.9 19.4 16.5

こどもの教育に関すること 41.3 37.6 39.3

こどもの友達づきあい（いじめなどを含む）に関
すること

21.7 24.4 30.0

こどもの登所・登園拒否、不登校などの問題に関
すること

2.7 2.2 5.1

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少な
いこと

18.5 14.8 15.0

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わ
ないこと

9.7 7.5 8.0

子育てが大変なことを親族、近隣の人、職場など
周りの人が理解してくれないこと

6.9 4.7 3.5

自分の子育てについて親族、近隣の人、職場など
周りの見る目が気になること

8.5 6.4 6.5

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 4.7 3.3 4.1

自分のやりたいこと、夫婦で楽しむことなど自分
の時間が十分取れないこと

44.8 43.0 33.3

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれ
る人がいないこと

14.4 12.0 11.4

子育てのストレスなどからこどもにきつくあたっ
てしまうこと

36.3 33.8 33.1

子育てによる身体の疲れが大きいこと 35.3 27.5 20.8

子育てにかかる出費がかさむこと 34.3 34.2 50.0

住居が狭いこと 22.7 20.1 25.9

平成30年度
調査

子
育
て
に
関
す
る
悩
み

保
護
者
自
身
に
関
す
る
悩
み
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３ 子育てに対する地域の人や社会からの支えへの評価 

問30 ご自身の子育てが、地域の人や社会に支えられていると感じますか。 

 

（１）支えられていると感じるか（○は１つ） 

■子育てが地域の人や社会に支えられていると感じるかについては、「感じる」が65.6％、

「感じない」が31.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「感じる」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

■平成25年度・平成20年度調査と比較すると、「感じる」は平成25年度調査（67.4％）よ

りやや低いが、平成20年度調査（49.1％）に比べると16.5ポイント高くなっている。 

 

・地域の人や社会に支えられていると感じるか 

 

 

 

 

 

 

・地域の人や社会に支えられていると感じるか【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

  

65.6 

61.2 

62.9 

63.6 

68.7 

31.6 

36.3 

34.7 

33.1 

28.7 

2.8 

2.6 

2.3 

3.2 

2.6 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

感じる 感じない 無回答

65.6 

31.6 

2.8 

67.4 

31.2 

2.1 

49.1 

48.8 

2.1 

0 20 40 60 80

感じる

感じない

無回答

(%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

平成20年度調査

(n=4,590)
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（２）誰に支えられていると感じるか（複数回答可） 

■誰に支えられていると感じるかについては、「同じ世代のこどもを持つ保護者」が

72.4％で最も多く、次いで「近所の人」が43.6％、「子育て支援などに関わる施設の

職員」が27.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「同じ世代のこどもを持つ保護者」が最も

多いが、年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・誰に支えられていると感じるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.4 

43.6 

27.8 

12.3 

7.9 

5.8 

15.6 

2.7 

65.5 

41.3 

40.4 

18.0 

6.8 

7.2 

15.6 

2.3 

66.5 

43.1 

34.1 

14.7 

7.0 

6.9 

17.4 

2.9 

70.1 

41.7 

29.4 

12.5 

7.8 

6.2 

16.6 

2.4 

77.5 

45.0 

21.0 

9.7 

8.5 

4.8 

14.6 

2.7 

0 20 40 60 80

同じ世代のこどもを持つ保護者

近所の人

子育て支援などに関わる施設の職員

区役所（市役所）の職員

民生委員・児童委員、主任児童委員や
町会などの地域団体の人

子育て支援活動を行っているＮＰＯなど
の人

その他

無回答

(MA%)

全体(n=12,944)

０歳(n=2,109)

１歳(n=2,045)

２歳(n=2,021)

３歳以上(n=6,332)
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（３）誰に支えられたいと感じますか。（複数回答可） 

■誰に支えられたいと感じるかについては、「同じ世代のこどもを持つ保護者」が37.8％

で最も多く、次いで「子育て支援などに関わる施設の職員」が30.3％、「近所の人」

が28.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「子育て支援などに関わる施設の職員」、「区役所（市役所）

の職員」は０歳が最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・誰に支えられたいと感じるか 

 

 

 

 

 

 

  

37.8 

30.3 

28.0 

20.0 

17.2 

13.9 

15.7 

18.2 

39.5 

35.8 

26.1 

24.9 

19.3 

15.2 

15.1 

14.5 

39.7 

31.9 

28.4 

20.9 

19.7 

13.3 

15.8 

17.3 

37.5 

30.3 

26.1 

19.2 

15.5 

13.8 

16.7 

19.4 

36.6 

26.9 

29.8 

17.6 

15.9 

13.5 

15.3 

20.0 

0 10 20 30 40 50

同じ世代のこどもを持つ保護者

子育て支援などに関わる施設の職員

近所の人

区役所（市役所）の職員

子育て支援活動を行っているＮＰＯなど
の人

民生委員・児童委員、主任児童委員や町会
などの地域団体の人

その他

無回答

(MA%)

全体(n=6,243)

０歳(n=1,251)

１歳(n=1,129)

２歳(n=1,053)

３歳以上(n=2,648)
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４ 育児休業の取得状況 

問31 あて名のお子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。（そ

れぞれ○は１つ） 

（１）母親 

■母親の育児休業の取得状況は、「働いていなかった」が41.0％で最も多く、次いで「育

児休業を取った、あるいは、今取っている」が40.5％、「育児休業を取らずに離職し

た」が12.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「働いていなかった」、「育児休業を取らずに働いた」、「育

児休業を取らずに離職した」は３歳以上で最も高くなっている。 

■平成25年度調査と比較すると、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」は平成

25年度調査（26.1％）より14.4ポイント高くなっている。 
 

・母親の育児休業の取得状況 

 

 

 

 

 

 

・母親の育児休業の取得状況【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

  

41.0 

33.6 

38.1 

38.7 

45.6 

40.5 

49.9 

44.1 

43.6 

34.8 

3.1 

2.6 

2.6 

3.0 

3.4 

12.7 

11.7 

12.6 

12.3 

13.2 

2.7 

2.2 

2.6 

2.4 

3.0 

全体
(n=18,948)

０歳
(n=3,396)

１歳
(n=3,183)

２歳
(n=3,104)

３歳以上
(n=9,012)

(%)
0 20 40 60 80 100

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、

今取っている

育児休業を取らずに働いた 育児休業を取らずに離職した

無回答

41.0 

40.5 

3.1 

12.7 

2.7 

51.1 

26.1 

3.2 

24.7 

2.1 

0 20 40 60

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今
取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

(%)

平成30年度調査

(n=18,948)

平成25年度調査

(n=10,840)
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（２）父親 

■父親の育児休業の取得状況は、「育児休業を取らずに働いた」が87.4％で最も多く、次

いで「育児休業を取った、あるいは、今取っている」が2.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」は０・１

歳（ともに3.5％）で高くなっている。 

■平成25年度調査と比較すると、「育児休業を取らずに離職した」は平成25年度調査

（10.8％）より10.6ポイント低くなっている。 
 

・父親の育児休業の取得状況 

 

 

 

 

 

 

・父親の育児休業の取得状況【平成25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

  

1.1 

1.3 

1.2 

0.9 

1.0 

2.6 

3.5 

3.5 

2.8 

1.8 

87.4 

88.5 

87.0 

86.7 

87.5 

0.2 

0.2 

0.3 

0.4 

0.2 

8.7 

6.5 

8.0 

9.3 

9.5 

全体
(n=18,004)

０歳
(n=3,292)

１歳
(n=3,064)

２歳
(n=2,967)

３歳以上
(n=8,438)

(%)
0 20 40 60 80 100

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

1.1 

2.6 

87.4 

0.2 

8.7 

1.4 

1.7 

86.2 

10.8 

10.3 

0 20 40 60 80 100

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今
取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

(%)

平成30年度調査

(n=18,004)

平成25年度調査

(n=10,840)
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５ 育児休業後の職場復帰状況 

問31で、母親または父親のいずれかが「２」を選んだ方（育児休業を取られた方）にお

うかがいします。 

問31-1 育児休業を取った後、職場に復帰しましたか。（それぞれ○はひとつ） 

（１）母親 

■母親の育児休業後の職場復帰状況は、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」が75.9％

で最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が16.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」は年齢が上がる

ほど割合が高くなっている。 
 

・母親の育児休業後の職場復帰状況 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

■父親の育児休業後の職場復帰状況は、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」が94.2％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」は３歳以上（95.4％）

で最も高くなっている。 
 

・父親の育児休業後の職場復帰状況 

 

 

 

 

 

75.9 

40.8 

81.5 

85.2 

88.4 

16.8 

54.9 

11.0 

6.6 

3.3 

6.5 

3.5 

6.7 

7.5 

7.4 

0.8 

0.8 

0.9 

0.7 

0.8 

全体
(n=7,675)

０歳
(n=1,693)

１歳
(n=1,405)

２歳
(n=1,354)

３歳以上
(n=3,138)

(%)
0 20 40 60 80 100

育児休業を取ったあと、職場復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答

94.2 

94.8 

93.5 

91.5 

95.4 

2.4 

4.3 

1.9 

3.7 

0.7 

1.1 

0.9 

0.9 

0.0 

2.0 

2.4 

0.0 

3.7 

4.9 

2.0 

全体
(n=463)

０歳
(n=115)

１歳
(n=107)

２歳
(n=82)

３歳以上
(n=153)

(%)
0 20 40 60 80 100

育児休業を取ったあと、職場復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答
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６ 育児休業の取得期間 

問31-1で「１」を選んだ方（育児休業取得後、職場復帰された方）に引き続きおうかが

いします。それ以外の方は問32へお進みください。 

問31-2 育児休業を取ったあと、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しま

したか。 

また、職場の育児休業の制度の期間内でのことになりますが、「希望」としては

お子さんが何歳何か月のときまで育児休業を取りたかったですか。（ ）内に具

体的な数字を記入してください。 

（１）母親 

■母親の実際の育児休業取得期間は、「１歳０か月～１歳５か月」が36.9％で最も多く、

次いで「０歳６か月～０歳11か月」が36.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「１歳０か月～１歳５か月」は２歳（41.7％）で最も高く

なっている。 

■希望の取得期間は、「１歳０か月～１歳５か月」が30.8％で最も多く、次いで「１歳６

か月～１歳11か月」が18.0％となっている。１歳６か月以上はいずれの年齢も実際よ

り希望のほうが割合が高くなっている。 
 

・母親の育児休業取得期間（実際の期間） 

 

 

 

 

 

 

・母親の育児休業取得期間（希望の期間） 

 

 

 

 

 

 

 

(%) 
 
n

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

 
無
回
答

全体 5,826 5.4 36.3 36.9 12.1 2.3 0.9 1.0 5.1

０歳 691 7.8 62.8 22.7 0.7 0.4 - - 5.5

１歳 1,145 5.2 34.4 38.3 15.0 1.3 - 0.2 5.6

２歳 1,154 4.5 32.1 41.7 12.4 2.1 1.4 0.6 5.3

３歳以上 2,774 5.2 32.4 37.8 13.6 3.3 1.3 1.7 4.8

(%) 
 
n

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

 
無
回
答

全体 5,826 1.6 7.1 30.8 18.0 15.0 1.8 13.8 11.9

０歳 691 2.7 9.3 39.9 15.6 12.4 1.0 7.7 11.3

１歳 1,145 2.0 6.3 31.4 17.6 17.3 1.5 12.1 12.0

２歳 1,154 0.9 6.5 29.3 20.4 17.1 2.5 12.3 11.1

３歳以上 2,774 1.4 7.3 29.2 17.6 13.8 1.9 16.6 12.3
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（２）父親 

■父親の実際の育児休業取得期間は、「０歳１か月～０歳５か月」が45.2％で最も多く、

次いで「０歳６か月～０歳11か月」が8.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「０歳１か月～０歳５か月」は年齢が上がるほど割合が低

くなっている。 

■希望の取得期間は、「０歳１か月～０歳５か月」が35.1％で最も多く、次いで「１歳０

か月～１歳５か月」が11.2％となっている。 
 

・父親の育児休業取得期間（実際の期間） 

 

 

 

 

 

 

・父親の育児休業取得期間（希望の期間） 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%) 
 
n

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

 
無
回
答

全体 436 45.2 8.5 7.3 1.8 - 0.2 0.9 36.0

０歳 109 56.0 9.2 3.7 - - - - 31.2

１歳 100 45.0 12.0 8.0 4.0 - - - 31.0

２歳 75 41.3 10.7 4.0 - - 1.3 2.7 40.0

３歳以上 146 39.7 4.1 11.6 2.7 - - 1.4 40.4

(%) 
 
n

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

 
無
回
答

全体 436 35.1 8.0 11.2 2.1 2.3 0.2 2.5 38.5

０歳 109 36.7 8.3 13.8 0.9 0.9 - 1.8 37.6

１歳 100 33.0 7.0 14.0 3.0 4.0 - - 39.0

２歳 75 33.3 10.7 13.3 - 1.3 - 6.7 34.7

３歳以上 146 37.0 6.8 6.8 3.4 2.1 0.7 2.7 40.4
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７ 育児のための休暇を取得できる制度が３歳まであった場合に希望する取

得期間 

問31-3 職場に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。（ ）内に具体的な

数字を入れてください。 

（１）母親 

■３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に母親が希望する取得期間は、「３歳０か

月～３歳11か月」が35.5％で最も多く、次いで「１歳０か月～１歳５か月」が18.0％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３歳０か月～３歳11か月」は年齢が上がるほど割合が高

くなっている。 
 

・３歳までの制度があった場合に母親が希望する取得期間 

 

 

 

 

 

（２）父親 

■３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に父親が希望する取得期間は、「０歳１か

月～０歳５か月」が18.3％で最も多く、次いで「３歳０か月～３歳11か月」が14.7％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３歳０か月～３歳11か月」は２歳（28.0％）が最も割合

が高くなっている。 
 

・３歳までの制度があった場合に父親が希望する取得期間 

 

 

 

 

 

 

(%) 
 
n

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

 
無
回
答

全体 436 18.3 8.3 13.8 4.4 4.1 0.2 14.7 36.2

０歳 109 18.3 10.1 12.8 4.6 2.8 - 10.1 41.3

１歳 100 15.0 12.0 18.0 4.0 3.0 - 12.0 36.0

２歳 75 20.0 2.7 12.0 4.0 2.7 - 28.0 30.7

３歳以上 146 19.9 6.8 12.3 4.8 6.8 0.7 13.0 35.6

(%) 
 
n

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

 
無
回
答

全体 5,826 0.7 3.5 18.0 12.2 16.2 3.3 35.5 10.6

０歳 691 1.2 4.9 26.5 12.3 15.2 2.0 28.2 9.7

１歳 1,145 0.8 3.1 17.8 12.8 15.5 3.9 35.1 11.0

２歳 1,154 0.6 3.1 15.7 13.0 17.8 4.2 35.3 10.4

３歳以上 2,774 0.6 3.5 17.2 11.6 16.0 3.1 37.3 10.7
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８ 希望の時期に職場復帰しなかった理由 

問31-2で実際の復帰と希望が異なる方におうかがいします。（実際の復帰と希望が同じ方

は、問32へお進みください。） 

問31-4 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（それぞれ○は１つ） 

（１）「希望」より早く復帰した 

■実際の復帰と希望が異なる人に、希望より早く職場復帰した理由についてたずねると、

母親は「希望する保育所に入るため」が56.3％で最も多く、次いで「経済的な理由で

早く復帰する必要があった」が15.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「希望する保育所に入るため」は０・１歳で割合が高くなっ

ている。 

■父親では「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が34.3％で最も多く、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が17.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」は０歳

（44.4％）で最も高くなっている。 
 

・希望より早く職場復帰した理由 

・母親 ・父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.3 

15.4 

13.9 

1.3 

13.8 

7.5 

60.8 

14.9 

10.8 

2.7 

13.7 

5.3 

61.5 

15.1 

12.3 

1.4 

12.1 

5.8 

55.8 

15.0 

12.0 

0.7 

15.1 

7.1 

52.7 

15.8 

16.3 

1.2 

14.1 

9.2 

0 20 40 60 80

希望する保育所に入る
ため

経済的な理由で早く復帰
する必要があった

人事異動や業務の節目の
時期に合わせるため

配偶者や家族の希望が
あったため

その他

無回答

(MA%)

全体(n=3,582)

０歳(n=490)

１歳(n=709)

２歳(n=715)

３歳以上(n=1,634)

34.3 

17.6 

11.8 

2.9 

15.7 

19.6 

44.4 

18.5 

7.4 

0.0 

18.5 

14.8 

34.8 

13.0 

21.7 

4.3 

8.7 

17.4 

15.0 

20.0 

0.0 

5.0 

25.0 

35.0 

33.3 

20.0 

16.7 

3.3 

13.3 

16.7 

0 10 20 30 40 50

経済的な理由で早く復帰
する必要があった

人事異動や業務の節目の
時期に合わせるため

希望する保育所に入る
ため

配偶者や家族の希望が
あったため

その他

無回答

(MA%)

全体(n=102)

０歳(n=27)

１歳(n=23)

２歳(n=20)

３歳以上(n=30)



121 

（２）「希望」より遅く復帰した 

■希望より遅く職場復帰した理由についてたずねると、母親は「希望する保育所に入る

ため」が48.1％で最も多く、次いで「こどもをみてくれる人がいなかったため」が

18.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「希望する保育所に入るため」は１～３歳で割合が高くなっ

ている。 

■父親では「希望する保育所に入るため」と「その他」がそれぞれ8.3％（１人）で、そ

れ以外の回答は得られなかった。 
 

・母親の希望より遅く職場復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.1 

18.1 

1.9 

1.4 

1.0 

19.8 

16.0 

33.3 

7.4 

7.4 

3.7 

0.0 

18.5 

29.6 

53.9 

18.6 

2.0 

2.9 

1.0 

14.7 

12.7 

53.9 

18.0 

0.0 

1.1 

0.0 

18.0 

14.6 

44.7 

19.6 

2.0 

0.5 

1.5 

23.1 

16.1 

0 20 40 60

希望する保育所に入るため

こどもをみてくれる人がいなかったため

自分やこどもなどの体調が思わしく
なかったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかった
ため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

(MA%)

全体(n=420)

０歳(n=27)

１歳(n=102)

２歳(n=89)

３歳以上(n=199)
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９ 育児休業を取らなかった理由 

問31で「３」または「４」を選んだ方（育児休業を取らなかった方）におうかがいします。 

問31-5 育児休業を取らなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

（１）母親 

■母親の育児休業を取らなかった理由は、「子育てや家事に専念するため退職した」が

34.7％で最も多く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」が23.6％、「仕事に

戻るのが難しそうだった」が21.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「子育てや家事に専念するため退職した」は０歳（38.3％）

で最も高くなっている。 
 

・母親の育児休業を取らなかった理由 

 

 

 

 

 

34.7 

23.6 

21.7 

20.2 

12.4 

8.2 

7.1 

5.1 

3.6 

1.8 

1.5 

1.5 

0.6 

0.1 

13.7 

15.5 

38.3 

24.1 

20.6 

18.3 

13.4 

9.1 

7.2 

4.5 

2.5 

1.2 

1.2 

1.0 

0.4 

0.0 

13.8 

15.0 

35.5 

21.5 

24.2 

17.4 

13.6 

9.5 

6.0 

5.6 

2.9 

1.2 

1.2 

1.0 

0.4 

0.2 

13.8 

16.7 

33.3 

24.2 

20.2 

18.1 

12.8 

7.4 

7.2 

5.5 

3.8 

2.3 

1.9 

1.1 

0.4 

0.4 

13.9 

13.7 

34.0 

23.7 

21.6 

22.0 

11.6 

7.8 

7.5 

5.1 

4.0 

1.8 

1.6 

1.9 

0.7 

0.0 

13.8 

15.9 

0 10 20 30 40 50

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ
なかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

出産後すぐに仕事に復帰したかった

保育所などに預けることができた

産前産後の休暇を取得できることを知らず、
退職した

育児休業を取れることを知らなかった

配偶者が無職、親等にみてもらえるなど
制度利用の必要はなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

(MA%)

全体(n=2,990)

０歳(n=486)

１歳(n=484)

２歳(n=475)

３歳以上(n=1,498)



123 

（２）父親 

■父親の育児休業を取らなかった理由は、「仕事が忙しかった」が27.7％で最も多く、次

いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が21.4％、「収入減となり、経

済的に苦しくなる」が20.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「配偶者が無職、親等にみてもらえるなど制度利用の必要

はなかった」は３歳以上（20.7％）で最も高くなっている。 
 

・父親の育児休業を取らなかった理由 

 

 

 

 

 

 

  

27.7 

21.4 

20.6 

18.8 

12.7 

10.1 

4.9 

2.9 

1.3 

1.2 

0.5 

0.3 

0.1 

0.0 

4.3 

41.6 

25.9 

20.2 

21.3 

16.5 

15.8 

9.8 

4.4 

2.6 

0.9 

1.0 

0.4 

0.3 

0.1 

0.1 

4.1 

43.3 

26.7 

21.0 

21.7 

17.9 

13.5 

9.4 

5.3 

3.3 

1.4 

1.3 

0.7 

0.4 

0.0 

0.0 

4.1 

43.4 

27.8 

23.0 

20.6 

17.7 

14.4 

10.0 

5.0 

2.9 

1.2 

1.3 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

4.7 

40.4 

28.8 

21.4 

19.9 

20.7 

10.7 

10.5 

4.9 

2.9 

1.4 

1.2 

0.4 

0.2 

0.1 

0.0 

4.2 

40.6 

0 10 20 30 40 50

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、親等にみてもらえるなど制度
利用の必要はなかった

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業の制度がなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育所などに預けることができた

育児休業を取れることを知らなかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ
なかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇を取得できることを知らず、
退職した

その他

無回答

(MA%)

全体(n=15,771)

０歳(n=2,922)

１歳(n=2,673)

２歳(n=2,583)

３歳以上(n=7,395)
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10 こどもと一緒に過ごす時間 

問32 平日、こどもが起きている間にこどもと一緒に過ごす時間はどれくらいですか。 

（１）母親 

■母親がこどもと一緒に過ごす時間は、「４～６時間未満」が26.0％で最も多く、次いで

「12時間以上」が24.2％、「６～８時間未満」が19.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０～２歳は「12時間以上」が最も多く、年齢が上がるほど

割合が低くなっている。３歳以上は「４～６時間未満」（29.5％）が最も多くなって

いる。 
 

・母親のこどもと一緒に過ごす時間 

 

 

 

 

0.1 

0.2 

0.6 

0.2 

8.5 

26.0 

19.6 

11.9 

5.5 

24.2 

3.3 

0.1 

0.0 

0.2 

0.1 

5.0 

14.8 

7.0 

5.1 

13.5 

50.2 

4.1 

0.0 

0.2 

0.6 

0.2 

8.4 

26.0 

13.3 

4.5 

6.3 

36.9 

3.6 

0.1 

0.1 

0.4 

0.2 

8.3 

28.3 

16.8 

5.8 

3.3 

33.7 

3.0 

0.1 

0.2 

0.8 

0.2 

9.8 

29.5 

27.6 

19.2 

3.1 

6.8 

2.8 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

全体(n=18,948) ０歳(n=3,396) １歳(n=3,183)

２歳(n=3,104) ３歳以上(n=9,012)
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（２）父親 

■父親がこどもと一緒に過ごす時間は、「２～４時間未満」が37.9％で最も多く、次いで

「１時間～１時間30分未満」が17.7％、「４～６時間未満」が12.8％となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられないが、２時間以上10時間未満の時間帯

はいずれも３歳以上の割合が最も低くなっている。 
 

・父親のこどもと一緒に過ごす時間 

 

 

 

 

 

  

9.1 

8.9 

17.7 

4.7 

37.9 

12.8 

1.7 

0.4 

0.3 

0.5 

6.0 

7.1 

9.0 

17.6 

5.3 

37.8 

14.5 

1.9 

0.5 

0.3 

0.5 

5.6 

8.7 

7.9 

16.4 

5.0 

39.2 

13.6 

1.8 

0.4 

0.4 

0.7 

5.8 

9.7 

8.2 

16.7 

4.5 

38.6 

13.0 

2.0 

0.4 

0.1 

0.6 

6.1 

9.7 

9.5 

18.7 

4.5 

37.1 

11.9 

1.4 

0.3 

0.2 

0.4 

6.2 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

全体(n=18,004) ０歳(n=3,292) １歳(n=3,064)

２歳(n=2,967) ３歳以上(n=8,438)
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11 １日当たりの家事時間 

問33 １日当たり、家事をどれくらいしますか。１週間の平均的な時間を記入してくだ

さい。 

（１）母親 

■母親の１日当たりの家事時間は、「２～４時間未満」が39.8％で最も多く、次いで「４

～６時間未満」が25.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「６～８時間未満」、「８～10時間未満」は年齢が上がるほ

ど割合が高くなっている。 
 

・母親の１日当たりの家事時間 

 

 

 

 

 

  

0.2 

0.6 

4.1 

3.3 

39.8 

25.0 

8.1 

3.1 

2.0 

5.6 

8.0 

0.2 

0.4 

3.6 

3.5 

40.6 

24.5 

7.7 

2.8 

2.0 

6.7 

8.0 

0.1 

0.8 

4.9 

3.6 

39.2 

25.3 

8.0 

2.9 

2.2 

5.2 

7.9 

0.3 

1.0 

4.5 

3.6 

39.0 

25.2 

8.0 

3.1 

2.2 

5.9 

7.3 

0.2 

0.5 

3.8 

3.1 

40.1 

25.1 

8.5 

3.3 

2.0 

5.3 

8.1 

0 10 20 30 40 50

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

全体(n=18,948)

０歳(n=3,396)

１歳(n=3,183)

２歳(n=3,104)

３歳以上(n=9,012)
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（２）父親 

■父親の１日当たりの家事時間は、「30分未満」が35.4％で最も多く、次いで「30分～１

時間未満」が20.0％、「１時間～１時間30分未満」が16.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「30分未満」は３歳以上（36.4％）で最も高くなっている。 
 

・父親の１日当たりの家事時間 

 

 

 

 

  

35.4 

20.0 

16.1 

1.8 

7.6 

1.4 

1.1 

0.2 

0.3 

0.4 

15.8 

34.6 

21.2 

17.0 

2.1 

7.7 

1.1 

1.3 

0.2 

0.3 

0.5 

14.1 

34.5 

20.3 

16.8 

2.0 

8.4 

1.5 

0.9 

0.2 

0.3 

0.5 

14.7 

34.4 

20.2 

16.1 

2.0 

7.9 

1.4 

1.0 

0.1 

0.4 

0.3 

16.2 

36.4 

19.6 

15.6 

1.6 

7.1 

1.4 

1.0 

0.2 

0.3 

0.5 

16.4 

0 10 20 30 40

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

全体(n=18,004)

０歳(n=3,292)

１歳(n=3,064)

２歳(n=2,967)

３歳以上(n=8,438)
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12 仕事と子育てを両立させる上で大変なこと 

問34 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。（○はいくつでも） 

■仕事と子育てを両立させる上で大変なことは、「病気やけがをした時に代わりにこども

をみてくれる人がいないこと」が59.6％で最も多く、次いで「こどもと接する時間が

少ないこと」が50.4％、「残業や出張が入ること」が35.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「病気やけがをした時に代わりにこどもをみてくれる人が

いないこと」、「こどもを預かってくれる保育所などがみつからないこと」は年齢が上

がるほど割合が低くなっている。 
 

・仕事と子育てを両立させる上で大変なこと 

 

 

 

 

59.6 

50.4 

35.2 

22.4 

18.9 

16.3 

15.9 

4.4 

4.0 

8.1 

8.3 

61.2 

49.4 

38.1 

21.4 

19.8 

28.8 

15.5 

4.4 

3.6 

8.0 

7.5 

60.7 

50.8 

35.7 

21.7 

18.7 

19.2 

15.5 

3.6 

3.2 

7.8 

8.4 

59.3 

50.4 

36.2 

21.9 

18.3 

15.6 

16.1 

4.3 

4.3 

8.1 

7.8 

58.7 

50.7 

33.9 

23.2 

18.7 

11.1 

15.9 

4.6 

4.3 

8.3 

8.5 

0 20 40 60 80

病気やけがをした時に代わりにこどもをみて
くれる人がいないこと

こどもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

配偶者の協力が得られないこと

職場の理解や協力が得られないこと

こどもを預かってくれる保育所などがみつか
らないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

親などの理解が得られないこと

こどものほかに親などの介護をしなければ
ならないこと

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)
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■平成25年度・平成20年度調査と比較すると、「こどもと接する時間が少ないこと」、「残

業や出張が入ること」、「配偶者の協力が得られないこと」、「親などの理解が得られな

いこと」は調査を重ねるごとに割合が高くなっている。 

 

・仕事と子育てを両立させる上で大変なこと【平成25年度・平成20年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

  

59.6 

50.4 

35.2 

22.4 

18.9 

16.3 

15.9 

4.4 

4.0 

8.1 

8.3 

56.5 

43.2 

34.0 

20.2 

20.9 

17.5 

21.0 

4.1 

3.3 

8.0 

7.8 

57.8 

27.4 

19.8 

10.5 

14.0 

9.0 

24.6 

1.8 

2.5 

4.7 

5.2 

0 20 40 60 80

病気やけがをした時に代わりにこどもをみて
くれる人がいないこと

こどもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

配偶者の協力が得られないこと

職場の理解や協力が得られないこと

こどもを預かってくれる保育所などがみつか
らないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

親などの理解が得られないこと

こどものほかに親などの介護をしなければ
ならないこと

その他

無回答

(MA%)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

平成20年度調査

(n=4,590)
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13 市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス 

問35 市役所・区役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て

支援サービスを充実してほしいですか。（○はいくつでも） 

■市・区に対して充実してほしい子育て支援サービスは、「育児休業給付の拡充などの子

育て世帯への経済的援助の拡充」が57.2％で最も多く、次いで「親子が安心して集まれ

る公園などの屋外の施設を整備する」が53.6％、「小児救急等安心してこどもが医療機

関を利用できる体制を整備する」が50.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「子連れも安心して出かけられる子育てのバリアフリー化に

取り組む」、「親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を整備する」、「保

育所などこどもを預ける施設を増やす」、「こどもの一時預かりなどのサービスを充実す

る」、「子育て支援に関する情報提供を充実する」、「親子教室の開催回数の増加と内容の

充実を図る」、「気軽に利用できるＮＰＯ等の子育て支援サービスに対して支援する」、

「子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる」、「市営住宅の優先入居など住

宅面での配慮や支援に取り組む」、「子育てサークル活動への支援を充実する」は０歳が

最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
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・市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス 

 

 

 

 

 
  

57.2 

53.6 

50.1 

49.8 

41.6 

39.6 

39.2 

36.6 

24.7 

23.7 

19.2 

17.0 

16.5 

14.2 

13.9 

8.6 

5.0 

2.8 

1.6 

60.5 

53.2 

51.0 

65.4 

45.7 

51.0 

43.8 

35.2 

28.4 

26.6 

20.0 

23.2 

19.7 

20.2 

15.8 

11.7 

5.0 

2.1 

1.1 

59.2 

54.4 

48.6 

57.5 

45.5 

44.8 

41.5 

35.7 

29.8 

25.5 

19.1 

19.3 

19.1 

15.8 

15.0 

10.2 

5.3 

2.1 

1.5 

59.5 

53.7 

50.1 

54.3 

42.9 

41.2 

41.0 

35.9 

25.0 

22.7 

18.3 

16.5 

16.5 

13.6 

14.0 

8.9 

5.1 

2.0 

1.6 

54.6 

53.5 

50.4 

40.0 

38.4 

33.2 

36.2 

38.0 

21.4 

22.5 

19.4 

14.0 

14.6 

11.8 

12.7 

6.9 

4.9 

3.5 

1.7 

0 20 40 60 80

育児休業給付の拡充などの子育て世帯への経済的援助
の拡充

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

小児救急等安心してこどもが医療機関を利用できる体制を
整備する

子連れも安心して出かけられる子育てのバリアフリー化に
取り組む

親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を
整備する

保育所などこどもを預ける施設を増やす

こどもの一時預かりなどのサービスを充実する

こどもの安全を確保する対策を充実する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を
増やす

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てに困ったときの相談体制を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

気軽に利用できるＮＰＯ等の子育て支援サービスに対して
支援する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

市営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

子育てサークル活動への支援を充実する

その他

特になし

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳((n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)
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■平成25年度・平成20年度調査と比較すると、「こどもの一時預かりなどのサービスを充

実する」と「子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる」は調査を重ねる

ごとに割合が高くなっている。 

 

・市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス 

【平成25年度・平成20年度調査との比較】 

 

 

 

 

57.2 

53.6 

50.1 

49.8 

41.6 

39.6 

39.2 

36.6 

24.7 

23.7 

19.2 

17.0 

16.5 

14.2 

13.9 

8.6 

5.0 

2.8 

1.6 

60.2 

54.8 

58.5 

51.2 

41.6 

46.6 

38.6 

37.8 

29.1 

24.3 

20.0 

21.0 

18.5 

13.4 

18.1 

9.9 

5.2 

2.0 

1.3 

71.0 

49.7 

61.3 

41.1 

30.8 

44.4 

34.1 

31.9 

12.3 

11.4 

8.2 

10.5 

28.8 

4.4 

16.6 

2.9 

0.4 

4.4 

0.8 

0 20 40 60 80

育児休業給付の拡充などの子育て世帯への経済
的援助の拡充

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設
を整備する

小児救急等安心してこどもが医療機関を利用で
きる体制を整備する

子連れも安心して出かけられる子育てのバリア
フリー化に取り組む

親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋
内の施設を整備する

保育所などこどもを預ける施設を増やす

こどもの一時預かりなどのサービスを充実する

こどもの安全を確保する対策を充実する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動
場の開放を増やす

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てに困ったときの相談体制を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

気軽に利用できるＮＰＯ等の子育て支援サービ
スに対して支援する

子育ての講座など子育てについて学べる機会を
つくる

市営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援
に取り組む

子育てサークル活動への支援を充実する

その他

特になし

無回答

(MA%)

平成30年度調査(n=19,739)

平成25年度調査(n=10,840)

平成20年度調査(n=4,590)


